
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق
 

 یهـا کارنامـه ماننـد خود ییطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام داوطلب
 ن،یــــآنلا یهــــا آزمــــون شیپــــ ،ارزشــــیابی آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه ،هوشــمند اشــکال رفــع دو، نــهیگز الؤ ســ بانــک
ـــ ـــون ویآرش ـــا آزم ـــهیگز یه ـــا ، ...و دو ن ـــتفاده ب ـــمار  از اس ـــ ۀش یداوطلب

ـــه( ـــوان ب ـــام عن ـــاربر  ن ـــد و )یک ـــ ک ـــه( خـــود یمل ـــوان ب ـــور رمـــز عن )عب
 شخصی صفحۀ منوی از و دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد

  کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــور  در ــه یتص ــیا ک ــت ینترنت ــام ثب ــرده ن ــا ک ــز د،ی ــور رم ــما عب ــمان ش ه

.اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده را آزمونآزمون

 ۱۴۰۱ تیر ۲۴آزمون آزمایشی 
۱ اختصاصیآزمون 
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2اگر  -۱ 5A ,   و 4 1B ,   ،A B كدام است؟  

  ۱ (2 1( , )   ۲ (2 1,   ۳ ( 2 1,   ۴ ( 2 1,    
  ۳۱۳۸۹۸كد سؤال: 

در يك دنبالۀ هندسي با جملۀ عمومي  -۲
2

3n n
t قدرنسبت كدام است؟ ،  

  ۱ (
1
3  ۲ (

2
3  ۳ (۳  ۴ (

3
2  

  ۳۲۰۵۸۷كد سؤال: 
هاي  نفر عضو هر دو گروه هستند. چند نفر حداقل در يكي از گروه ۵نفر عضو گروه تئاتر و  ۱۹نفر عضو گروه سرود،  ۱۴نفري،  ۳۱در يك كلاس  -۳

  سرود يا تئاتر عضو هستند؟

  ۱ (۲۸  ۲ (۳۳  ۳ (۳۸  ۴ (۲۳  
  ۳۱۳۸۷۷كد سؤال: 

ازاي چند عدد صحيح عبارت  به -۴
x

A
x





1

7   است؟ ۱از  تر بزرگ 2

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۸۹۲۶۸كد سؤال: 

)اگر  -۵ , )3 )و  4 , )5   دو نقطه از يك سهمي باشند، معادلۀ خط تقارن اين سهمي كدام است؟ 4

  ۱ (y  4  ۲ (y  4  ۳ (x  4  ۴ (x  4   
  ۳۸۳۸۷۳كد سؤال: 

  يابد؟ واحد اضافه كنيم، جملۀ دهم اين دنباله چه مقدار افزايش مي ۳اگر به جملۀ اول و قدرنسبت يك دنبالۀ حسابي  -۶

  ۱ (۶  ۲ (۳۳  ۳ (۲۷  ۴ (۳۰  
  ۳۱۵۳۲۶كد سؤال: 

2، معادلۀ mبه ازاي كدام مقادير  -۷ 1 7 1( x )(x ) mx     ؟ نداردريشۀ حقيقي  

  ۱ (0 23m  ۲ (7 23m   ۳ (23m   7ياm   ۴ (0m   
  ۳۲۸۴۳۸كد سؤال: 

xاگر مجموعه جواب نامعادلۀ  -۸  3 xو مجموعه جواب نامعادلۀ  Aرا  3  1   بناميم، كدام گزينه درست است؟ Bرا  5

  ۱ (A B .۲  متناهي است (A B .۳  متناهي است (A B .۴  متناهي است (B A .متناهي است  
  ۳۸۳۸۸۷كد سؤال: 

2اگر رأس سهمي  -۹ 1y x kx k     1بر روي خطy x   واقع باشد، مقدارk كدام است؟  

  ۴و  ۲) ۴  ۱و  -۳) ۳  ۴و  ۱) ۲  ۳و  -۲) ۱  
  ۲۹۴۲۴۳كد سؤال: 

A(x)جدول تعيين علامت عبارت  -۱۰ (x )(x ax b)   21 ير است. مقدار شكل ز بهa b3 كدام است؟  

  ۱ (۵-   

  ۲ (۶-  

  ۳ (۳-  

  ۴ (۴-  
  ۳۵۵۱۹۱كد سؤال: 

2فاصلۀ دو خط  -۱۱ 11y x   2و 4y x   است؟  5از يكديگر چند برابر  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۱۹۴۹۶كد سؤال: 

7نقاط  -۱۲ 5A( , 3و  ( 9C( ,   دو رأس مقابل يك مربع هستند. محيط اين مربع چقدر است؟  (

  ۱ (۱۶  ۲ (۲۰  ۳ (4 10  ۴ (۲۴  
  ۳۱۹۵۰۳كد سؤال: 

4نقاط  -۱۳ 2M( , ) ،7 6N( , 0و  ( 5P( ,   رئوس يك مثلث هستند. مساحت اين مثلث چقدر است؟  (

  ۱ (۵/۱۱  ۲ (۱۲  ۳ (۵/۱۲  ۴ (۱۳  
  ۳۱۹۵۰۶كد سؤال: 

  يك از معادلات زير است؟ ريشۀ كدام ،۲عدد  -۱۴

  ۱ (2 2 1 9x x     ۲ (2 5 1 3x x     ۳ (3 1 2 5x x     ۴ (5 1 6x x     
  ۳۲۳۸۹۵كد سؤال: 

23هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -۱۵ 21 8 0x x    2باشند، حاصل 2 2     كدام است؟  

  ۱ (
8
3  ۲ (۴۹  ۳ (

64
9  ۴ (۷  

  ۳۲۳۸۹۸كد سؤال: 

2معادلۀ  -۱۶
3 2 12

3 9x x x
 

 
  داراي چند ريشۀ حقيقي است؟ 

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۲۳۹۰۳كد سؤال: 

4ين ريشۀ معادلۀ تر كوچكين و تر بزرگاختلاف  -۱۷ 220 36 0x x    است؟ 2چند برابر  

  ۱ (۸  ۲ (۲  ۳ (۶  ۴ (۴  
  ۳۲۳۹۰۷كد سؤال: 

 ۱ درس ۲ فصل و ۱ فصل :۲ ریاضی      ۴ و ۱ های  لفص :۱ ریاضی
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  متر باشد؟ سانتي ۲، برابر Aاش از نقطۀ  وجود دارد كه فاصله dمتر است. چند نقطه روي خط  سانتي ۱، برابر dخط  از Aفاصلۀ نقطۀ  -۱۸

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۲۷۳۷۹كد سؤال: 

OCهاي  روي صـفحه وجـود دارد كـه تسـاوي Oرو را در نظر بگيريد. چنـد نقطـه ماننـد  در شكل روبه CDو  ABخط  دو پاره -۱۹ OD  و

OA OB  برقرار باشند؟  

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ) صفر۳  

  شمار ) بي۴  
  ۳۲۷۳۸۹كد سؤال: 

3اگر  -۲۰ 12y x  بيشترين مقدار ،xy كدام است؟  

  ۱ (۱۲  ۲ (۲  ۳ (۱۸  ۴ (۲۴  
  ۳۲۳۹۰۸كد سؤال: 

  باشند؟  ۳به فاصلۀ  و از  ۷به فاصلۀ  Aقرار دارد، چند نقطه وجود دارد كه از  از خط  ۴به فاصلۀ  Aنقطۀ  -۲۱

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۰۹۵۷۱كد سؤال: 

2معادلۀ  -۲۲ 32 4 10 0x x x     چند ريشه دارد؟  

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۲۳۹۱۰كد سؤال: 

  اي رسم كنيم كه از هر سه رأس اين مثلث بگذرد، مركز آن بايد كدام نقطه باشد؟ مفروض است. اگر بخواهيم دايره ABCمثلث  -۲۳

  محل تلاقي سه ميانۀ مثلث) ۲    محل تلاقي سه نيمساز مثلث) ۱  

  محل تلاقي سه ارتفاع مثلث) ۴  محل تلاقي سه عمودمنصف مثلث) ۳  
  ۳۷۱۲۳۹كد سؤال: 

3از نقطۀ  -۲۴ 2A( , 2خط  ( 4y x  1اي به مركز  را مماس بر دايره 2W( , ) ايم. فاصلۀ  رسم كردهA  تا نقطۀ تماس چند برابر
1
5

  است؟  

  ۱ (۶  ۲ (۵  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۱۹۵۱۰كد سؤال: 

2به ضلع  ABCDمربع  -۲۵   باشد؟ ۵/۱به فاصلۀ  ACمفروض است. چند نقطه روي اين مربع وجود دارد كه از قطر  2

  ۴) ۴  صفر) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۳۷۶۳۰۰كد سؤال: 

 

  درستي بيان شده است؟ شده، به كدام عبارت دربارهٔ شكل داده -۲۶

  شود. ها يافت مي اي همۀ ياختهو برخلاف كلسترول در غش» ب«همانند » الف) «۱  

  كند. ها شركت مي و برخلاف آمينو اسيدها در ساخت انواعي از هورمون» ب«همانند » الف) «۲  

  ها داراي فسفر است. اسيد  و همانند نوكلئيك» ب«برخلاف » الف) «۳  

  و اكسيژن است.  و همانند قندها داراي كربن» ب«برخلاف » الف) «۴  
  ۴۳۹۸۱۱كد سؤال: 

  گزينۀ درست را انتخاب كنيد. -۲۷

  رود.  پيمايد و راه را به اشتباه نمي ) نوزاد پروانۀ مونارك هر سال هزاران كيلومتر راه مي۱  

  پيمايد. تنهايي سالانه هزاران كيلومتر را مي هاي مونارك، به ) هريك از پروانه۲  

  دهد. شخيص ميهاي عصبي خود جهت مقصد را ت  ) كرم زيباي مونارك به كمك ياخته۳  

  ) جايگاه خورشيد در آسمان در تشخيص جهت پروانۀ مونارك نقش دارد.۴  
  ۲۸۸۴۴۶كد سؤال: 

  درستي كامل نمايد؟ تواند جملۀ زير را به هاي داده شده مي چند مورد از عبارت -۲۸

  .»شناسي ...............  زيست«  

  پردازد هاي زيستي ميفرايندران و اي از علوم تجربي است كه به بررسي علمي جاندا الف) شاخه  

  كند هاي كشاورزي و حفظ تنوع زيستي به ما كمك مي ب) در مبارزه با آفت  

  تواند همۀ مشكلات زندگي انسان را حل كند ج) مي  

  هاي جهان استفرايندد) قادر به بررسي همۀ ساختارها و   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۲۸۸۴۴۷كد سؤال: 

 

 ۲ و ۱ های  فصل :۲ شناسی زیست      ۲ و ۱ های  فصل :۱ شناسی زیست

´ 35
اديپيشنه زمان
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  بيان شده است؟ نادرستي بهبارهٔ غشاي پايه كدام گزينه در -۲۹

  ها را شناسايي كرد. توان هويت انسان ) با استفاده از دناي آن مي۱  

  هاي متصل به كربوهيدرات وجود دارند. ) در ساختار آن همانند غشاي ياخته، پروتئين۲  

  ) در ساختار آن مانند خوناب، ياخته شركت ندارد.۳  

  دارد. هاي زير آن متصل نگه مي ها را به بافت پوششي قرار دارد و اين ياخته هاي بافت ) در زير ياخته۴  
  ۳۵۳۷۰۰كد سؤال: 

  هاي فسيلي ............... . هاي زيستي ............... سوخت سوخت -۳۰

  كنند توليد نمي 2COپذيرند و  تجديد -) برخلاف۲  كنند توليد نمي 2COپذيرند و  تجديد -) مانند۱  

  شود از تجزيۀ پيكر جانداران ايجاد مي -) برخلاف۴  شوند از تجزيۀ پيكر جانداران ايجاد مي -) مانند۳  
  ۳۱۴۱۸۱كد سؤال: 

  افتد. ............... در آن اتفاق مي فرايندمربوط به اندامكي است كه رو  شكل روبه -۳۱

  ) ذخيرهٔ آنزيم۱  

  ) تنظيم اعمال ياخته۲  

   ) توليد انرژي۳  

  ) انتقال مواد۴  
  ۲۸۹۰۸۹كد سؤال: 

  ............... .شود كه  هايي از لولۀ گوارش مشاهده مي شكل در قسمت حركات كرمي -۳۲

  هاي آن قسمت از نوع صاف و غيرارادي باشد ) ماهيچه۱  

  ش، گشاد شده باشد) در اثر ورود غذا به لولۀ گوار۲  

  كنند هاي گوارشي را به فضاي درون لولۀ گوارش ترشح مي ) آنزيم۳  

  اي مورب وجود ندارد ) لايۀ ماهيچه۴  
  ۵۲۶۵۵۵كد سؤال: 

  كدام در نيمۀ راست بدن انسان قرار دارد؟ -۳۳

  بندارهٔ پيلور -كيسۀ صفرا -) كبد۲  بندارهٔ انتهاي مري -) بندارهٔ انتهاي رودهٔ باريك۱  

 راست روده -بندارهٔ انتهاي رودهٔ باريك -) كبد۴    معده -كيسۀ صفرا -لوزالمعده) ۳  
  ۲۸۸۷۵۶كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي چند مورد جملۀ زير را به -۳۴

  .»در يك انسان سالم پرز روده ............... غدهٔ روده، ............... «  

  شبكۀ مويرگي و رگ لنفي دارد -الف) برخلاف  

  دار است داراي ياختۀ پوششي ريزپرز -لافب) برخ  

  كنندهٔ مادهٔ مخاطي است داراي ياختۀ ترشح -ج) همانند  

  از لايۀ مخاطي و زيرمخاطي تشكيل شده است -د) همانند  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۳۲۱۳۹كد سؤال: 

  كدام جمله درست است؟ -۳۵

  ۱ (LDL  در بافت چربي وHDL شود. در كبد ذخيره مي  

  است. HDLبيشتر از  LDLكلسترول به پروتئين در  ) نسبت۲  

  بدن، رابطۀ مستقيم وجود دارد. HDLهاي اشباع و مقدار  ) بين مصرف چربي۳  

  شود. ميها  آن ها موجب بسته شدن با چسبيدن به ديوارهٔ رگ HDL) كلسترول ۴  
  ۳۲۰۱۱۲كد سؤال: 

  ن شده است؟درستي بيا دربارهٔ گوارش مواد در انسان چند مورد زير به -۳۶

  كافت كند. گليسريد را به اسيد چرب و گليسرول آب تواند تري الف) آنزيم ليپاز لوزالمعده مي  

  شود. ب) فروكتوز برخلاف لاكتوز بدون آنكه گوارش يابد، جذب مي  

  ها را دارد. هاي موردنياز براي گوارش همۀ انواع كربوهيدرات ج) لوزالمعدهٔ انسان آنزيم  

  كنند. ها را به آمينو اسيد تبديل مي معده، پروتئيند) پروتئازهاي   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴ 
  ۴۳۹۸۲۲كد سؤال: 

  است؟ نادرست ،يابي حيات كدام گزينه درمورد سطوح سازمان -۳۷

  توانند جمعيت را ايجاد كنند. يابي حيات در كنار يكديگر مي ترين سطح سازمان ) تعدادي از پايين۱  

  تواند با سطح پنجم يكسان باشد. يابي حيات مي زمانترين سطح سا ) پايين۲  

  كنند. بوم را ايجاد مي سازگان نزديك به يكديگر قطعاً يك زيست ) چند بوم۳  

  يابي است. سازمان ۴و  ۳يابي حيات باشد، قطعاً فاقد سطح  سازمان ۲) جانداري كه فاقد سطح ۴  
  ۴۳۷۲۶۳كد سؤال: 
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  بيان شده است؟ ادرستين بهكدام مورد دربارهٔ شكل  -۳۸

  همانند معده قادرند به خون هورمون ترشح كنند. Bهاي  ) ياخته۱  

  توان كلسترول و فسفوليپيد را يافت. مي A) داخل ۲  

  كنند. همانند معده پروتئاز ترشح مي Cهاي  ) ياخته۳  

  شود. همانند بافت چربي، ليپوپروتئين ساخته مي D) در ۴  
  ۴۶۷۴۷۰كد سؤال: 

  است؟ نادرستجايي مواد از طريق غشاي ياخته  م گزينه در رابطه با جابهكدا -۳۹

  شوند. جا مي مواد فقط در جهت شيب غلظت جابه ،) در اسمز همانند انتشار تسهيل شده۱  

  هاي غشايي نقش دارند. ) در انتقال فعال همانند انتشار تسهيل شده، پروتئين۲  

  شوند. جا مي هاي بزرگ جابه ده، ذره) در اگزوسيتوز برخلاف انتشار تسهيل ش۳  

  شود. مصرف مي ATP) در آندوسيتوز برخلاف انتشار ساده، انرژي ۴  
  ۴۶۷۴۶۸كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، جملۀ زير را به -۴۰

  .»در پارامسي ابتدا ............... و سپس ............... «  

  شود جا مي ها در سيتوپلاسم جابه با زنش مژك -) واكوئول غذايي در سيتوپلاسم تشكيل۱  

  افتد تشكيل واكوئول گوارشي اتفاق مي -تن (ليزوزوم) به واكوئول غذايي متصل ) كافنده۲  

  دهد هنگام تشكيل واكوئول دفعي كاهش نسبت سطح به حجم ياخته رخ مي - ) در هنگام تشكيل واكوئول غذايي افزايش نسبت سطح به حجم۳  

  دهد ها به اين واكوئول رخ مي اتصال ليزوزوم -اكوئول گوارشي در سيتوپلاسم) تشكيل و۴  
  ۴۴۳۰۹۴كد سؤال: 

  هاي گوارشي در انسان درست بيان شده است؟فرايندكدام عبارت دربارهٔ تنظيم  -۴۱

  كنترل دستگاه عصبي خودمختار قرار دارد. ) ترشح بزاق در بدن همانند حركات بلع در ابتداي مري، تحت۱  

  شود. النخاع مهار مي ) هنگام بلع و عبور غذا از حلق همانند هنگام استفراغ، مركز تنفس در بصل۲  

  اي برخلاف دستگاه عصبي خودمختار در ميزان ترشح شيرهٔ گوارشي نقش دارد.  ) شبكۀ عصبي روده۳  

  يابد. ايش مي) در مرحلۀ فعاليت شديد دستگاه گوارش برخلاف هنگام ورود غذا، ميزان جريان خون افز۴  
  ۴۴۳۰۹۱كد سؤال: 

  رود تا غذا وارد ............... نشود. در هنگام بلع، ............... به سمت ............... مي -۴۲

  بيني -پايين -) برچاكناي۴ مري -پايين -) حنجره۳  بيني -بالا -) زبان كوچك۲ ناي -بالا -) برچاكناي۱  
  ۳۵۳۶۹۸كد سؤال: 

  كند؟ درستي عبارت زير را تكميل مي كدام عبارت به -۴۳

  .»طور معمول هورمون گاسترين ................ هورمون سكرتين ................  به«  

  شود كه بخش عمدهٔ آن در سمت چپ بدن قرار دارد از اندامي ترشح مي -) همانند۱  

  ها تاثيرگذار است از آنزيم  سرعت فعاليت برخيلولۀ گوارش بر  pHطور غيرمستقيم با تغيير  به -) برخلاف۲  

  شود بهينۀ خود و افزايش سرعت فعاليت آن مي pHشدن پپسينوژن به   سبب نزديك -) برخلاف۳  

  شود ريز و هريك در سمتي از بندارهٔ انتهايي معده به خون ترشح مي هايي درون از ياخته -) همانند۴  
  ۳۶۹۰۵۰كد سؤال: 

  است؟ نامناسبكميل عبارت زير كدام عبارت براي ت -۴۴

  .»گاو است كه ................  هزارلا ................ بخش از ................«  

  فقط حاوي غذاي نشخوارشده است -معدهٔ چهار قسمتيِ -) نخستين۱  

 جايگاه جذب آب است -لولۀ گوارشي -) تنها۲  

 است حاوي غذاي نشخوارشده -معدهٔ چهار قسمتيِ -) سومين۳  

  لايه است لايه -نيمۀ پاييني معدهٔ -) نخستين۴  
  ۳۶۹۳۰۶كد سؤال: 

  در چشم انسان، عنبيه در تماس مستقيم با ............... قرار داشته و ............... . -۴۵

  شود با تنظيم ضخامت عدسي، موجب تشكيل تصوير روي شكبيه مي -) قرنيه۱  

  گردند ي آن تنها در نور كم منقبض ميهاي شعاع ماهيچه -هاي مژكي ) ماهيچه۲  

  هاي نوري موجود در لايۀ شبكيه نقش دارد در تعداد تحريك گيرنده -) زلاليه۳  

  دهند تأثير اعصاب خودمختار تغيير وضعيت مي هاي آن تحت ياخته -) عدسي۴  
  ۴۷۶۵۳۵كد سؤال: 
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  در گوش انسان ............... . -۴۶

  ها است اي از آكسون رخلاف شاخۀ دهليزي، مجموعه) شاخۀ حلزوني عصب گوش ب۱  

  دار وجود دارد هاي مژك دايره برخلاف بخش حلزوني، گيرنده ) در مجاري نيم۲  

  شود ) حركت مادهٔ ژلاتيني در بخش دهليزي همانند بخش حلزوني، باعث ايجاد پيام مي۳  

  آيد ركت در ميح دايره همانند بخش حلزوني، با اصوات به ) مايع درون مجاري نيم۴  
  ۴۷۵۶۷۸كد سؤال: 

  توان گفت .............. . در مورد بخش خودمختار دستگاه عصبي محيطي مي -۴۷

  دهد باش قرار مي ) در شرايط اضطراب فعال شده و بدن را در حالت آماده۱  

  ) هر رشتۀ عصبي حركتي بخشي از يك عصب حركتي است۲  

  كنند يكديگر فعاليت مي ) گاهي سمپاتيك و پاراسمپاتيك همسو با۳  

  ) بر روي عملكرد ماهيچۀ اسكلتي فاقد نقش است۴  
  ۴۷۲۲۰۶كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۴۸

  .»هاي ............... نام دارند، ...............  در انسان گيرنده«  

  شوند در تماس با مواد غذايي تحريك مي اند كه هاي عصبي ياخته -هاي چشايي ) شيميايي كه گيرنده۱  

  اند كه در لوب بويايي متصل به ليمبيك قرار دارند هاي عصبي ياخته -هاي بويايي ) شيميايي كه گيرنده۲  

  هايي با زوائد سيتوپلاسمي قرار دارند در مجاورت ياخته -هاي مخروطي ) نوري كه ياخته۳  

هايي با انـدازهٔ متفـاوت  ها از مژك هاي مشابه در خط جانبي ماهي تعادلي گوش برخلاف ياخته در بخش -هاي مكانيكي دار كه گيرنده ) مژك۴  

  اند تشكيل شده
  ۴۷۱۸۶۴كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ رو كه مربوط به مغز ماهي است، كدام گزينه به در مورد شكل روبه -۴۹

  ط دارد.، با مركز احساساتي مانند ترس ارتباB) در انسان بخش مشابه ۱  

  شود. ين لوب مخ را شامل ميتر بزرگدر انسان  E) بخش مشابه ۲  

  در انسان داراي درخت زندگي است. D) بخش مشابه ۳  

  در انسان داراي بطن چهارم است. F) بخش مشابه ۴  
  ۴۶۹۲۸۲كد سؤال: 

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به -۵۰

  .»........ پردهٔ صماخ در انسان، ............... پردهٔ صماخ در جيرجيرك .......«  

 در شنيدن اصوات نقش دارد -الف) همانند  

  اي از هوا قرار دارد در مجاورت محفظه -ب) همانند  

 شود موجب توليد پيام عصبي و ارسال آن به طناب عصبي مي -ج) برخلاف  

  در حفرهٔ استخواني قرار ندارد -د) برخلاف  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴( ۴  
  ۴۴۳۰۷۲كد سؤال: 

  اگر يك ياختۀ عصبي رابط، بين ياختۀ عصبي حسي و ياختۀ عصبي حركتي ارتباط برقرار كند، ............... . -۵۱

  اي را داشته باشد همايه تواند نقش ياختۀ پيش ) ياختۀ عصبي رابط نمي۱  

  كند تقل ميدهندهٔ عصبي را دريافت و به ياختۀ بعدي من ) ياختۀ عصبي رابط، انتقال۲  

  اي عبور كرده است ) پيام عصبي در رسيدن به ياختۀ عصبي حركتي از دو فضاي همايه۳  

  هاي پشتيبان در افزايش سرعت انتقال پيام اين مسير نقش مهمي دارند ) ياخته۴  
  ۳۱۹۵۳۰كد سؤال: 

  واند رخ دهد.ت كه ياختۀ عصبي در حالت ............... قرار دارد ............... مي  زماني -۵۲

  ATPورود پتاسيم به آن بدون صرف  -) آرامشATP  ۲خروج پتاسيم از آن با صرف  -) آرامش۱  

 ATPها از آن با صرف  خروج ريزكيسه -) پتانسيل عملATP  ۴ورود سديم به آن بدون صرف  -) پتانسيل عمل۳  
  ۳۱۹۵۳۴كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در مورد مخ به -۵۳

 ) چهار لوب سمت راست آن به توانايي در رياضيات مربوط هستند.۱  

  ها با تعداد بيشتري لوب در تماس است. ) لوب پيشاني نسبت به ساير لوب۲  

 ) قسمت قشري آن خاكستري و قسمت مركزي آن سفيد است.۳  

  اي و كرمينه به يكديگر متصل هستند. ) دو نيمكرهٔ مخ با كمك جسم پينه۴  
  ۳۱۹۵۴۲كد سؤال: 
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  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ مواد اعتيادآور  -۵۴

  گذارند كه در حافظه نقش دارد. ) بيشتر بر بخشي از مغز اثر مي۱  

  دهند. ) با اثر بر قشر مخ توانايي قضاوت كردن را كاهش مي۲  

  گذارند. تري مي ) بر مغز نوجوانان اثرات شديد۳  

  شوند. هاي مغزي مي ول) باعث افزايش مصرف گلوكز توسط سل۴  
  ۳۲۳۹۱۹كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ در تشريح مغز كدام عبارت به -۵۵

  شوند. فيز مشاهده مي هاي چهارگانه در جلوي اپي گوش، برجستگي ) بعد از برش طولي در رابط سه۱  

  اي قرار دارند. گوش و رابط پينه ) اجسام مخطط، داخل رابط سه۲  

  مشاهده است. قابل از سطح پشتي و شكمي) كياسماي بينايي ۳  

  شود. النخاع قرار دارد، مشاهده مي ) با برش زدن كرمينه، بطن چهارم مغز كه بين مخچه و بصل۴  
  ۳۲۳۹۲۵كد سؤال: 

  بيان شده است؟نادرستي  بهكدام گزينه دربارهٔ حشرات  -۵۶

  خورده، تشكيل شده است. جوش هم ) مغز از چند گره به۱  

  عصبي دارند. هطناب عصبي شكمي هستند و در هر بند از بدن يك گر ) داراي دو۲  

  از يك عدسي و يك قرنيه و چند گيرندهٔ نوري تشكيل شده است.ها  آن ) هر واحد بينايي۳  

  نياز به دستگاه گردش خون و گلبول قرمز ندارد. 2Oبراي انتقال ها  آن ) سيستم تنفسي۴  
  ۳۲۷۳۲۳كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ ها به هاي جانبي ماهي هاي زير در مورد كانال يك از گزينه كدام -۵۷

  ) خط جانبي، كانالي در زير پوست است.۱  

  ) عصب آن، درون كانال خط جانبي قرار دارد.۲  

  شوند. دار ديده مي هاي تاژك ها، ياخته ) درون آن۳  

  حساس هستند.به ارتعاش آب ها  آن هاي درون ) تاژك۴  
  ۳۳۰۰۹۹كد سؤال: 

  ولت شود، ............... . ميلي 30اي  ياخته در پتانسيل عمل، هنگامي كه پتانسيل الكتريكي درون ياختۀ عصبي نسبت به مايع بين -۵۸

  شود تا پتانسيل عمل ادامه يابد دار پتاسيمي باز مي ) كانال دريچه۱  

  شود تا پتانسيل عمل به اتمام برسد دار پتاسيمي بسته مي ) كانال دريچه۲  

  دار سديمي بايد بسته شود تا پتانسيل آرامش به اتمام برسد ) كانال دريچه۳  

  دار سديمي بايد باز شود تا پتانسيل عمل ادامه يابد  ) كانال دريچه۴  
  ۳۳۳۰۷۹كد سؤال: 

  ود؟ش هاي پشتيبان مي چند مورد زير، مربوط به ياخته -۵۹

    الف) توليد جريان الكتريكي  

  ايستايي ب) حفظ هم  

    اي ج) عايق كردن جسم ياخته  

  هاي عصبي د) دفاع از ياخته  

  افزايش سرعت انتقال پيام عصبيه)   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۴۷۲۳۶كد سؤال: 

  كند؟ تكميل مي نادرستي كدام گزينه جملۀ زير را به -۶۰

  »............... دخالت دارد. بخش ............... مغز در«  

  خاطر آوردن تصاوير كتاب در زمان امتحان به -) اسبك۱  

  تغيير زمان چرخۀ ضربان قلب -نهنج) ) هيپوتالاموس (زير۲  

  پردازش و تقويت اطلاعات حركتي -) تالاموس (نهنج)۳  

  پاكسازي مجاري تنفسي -النخاع ) بصل۴  
  ۳۴۷۲۴۸كد سؤال: 

  شود، درست است؟ بطه با هر ناقلي كه به فضاي سيناپسي ترشح ميكدام عبارت در را -۶۱

  شود. سيناپسي مي ) در شرايطي باعث تحريك و در شرايطي باعث مهار ياختۀ پيش۱  

  كند. سيناپسي، پتانسيل آن ياخته تغيير مي ) در صورت ورود به ياختۀ پس۲  

  ده است.سيناپسي منتشر ش طور حتم از پايانۀ آكسون ياختۀ پيش ) به۳  

  شود. (ها) مي سيناپسي به يون پذيري غشاي ياختۀ پس طور حتم باعث تغيير در نفوذ ) به۴  
  ۵۰۹۶۰۲كد سؤال: 
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  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به ،رو در رابطه با شكل روبه -۶۲

  مادهٔ حساس به نور بيشتري دارند. Bهاي بخش  نسبت به ياخته Aهاي بخش  ) ياخته۱  

  شوند. در نور كم تحريك مي Bهاي بخش  لب ياخته) اغ۲  

  هر سه لايۀ چشم حضور دارند. Bهمانند  A) در بخش ۳  

  كمتر از نقاط اطرافش است. B) ضخامت شبكيه در مركز بخش ۴  

  ۵۰۹۵۹۸كد سؤال: 
  شود؟ انجام مي ATPدر محل همايه بين دو نورون، كدام گزينۀ زير، بدون صرف  -۶۳

  ) اتصال ناقل عصبي به گيرنده۲  اي عصبي در فضاي همايه) آزاد شدن ناقل ۱  

  اي همايه ) برقراري حالت آرامش در نورون پيش۴  اي همايه ) خروج سديم از نورون پس۳  
  ۴۹۱۱۵۰كد سؤال: 

  هاي زير، در مورد چشم گاو، درست است؟ چند مورد از عبارت -۶۴

  اند. ويزي احاطه كردهها و تارهاي آ الف) همانند چشم انسان، عدسي را ماهيچه  

  ب) برخلاف چشم انسان، تحدب عدسي آن در سمت مجاور زلاليه با سمت مجاور زجاجيه يكسان است.  

  كنندهٔ مردمك آن از نوع ماهيچۀ اسفنكتر خارجي مخرج انسان است. هاي تنگ ج) ماهيچه  

  شود. سمت موافق خم مي د) برخلاف انسان عصب بينايي پس از خروج از چشم به  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۰۵۶۶۹كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -۶۵

  .»، تصوير اشياي ...............  در افراد مبتلا به بيماري ...............«  

  شود نزديك، پشت شبكيه تشكيل مي -الف) پيرچشمي  

  شود ، ناواضح تشكيل مي نزديك -ب) آستيگماتيسم  

  شود دور، در جلوي شبكيه تشكيل مي -بيني زديكج) ن  

  شود دور، پشت شبكيه تشكيل مي -د) دوربيني  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۰۵۶۶۵كد سؤال: 

 

B
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق
 
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

  

   ۱۴۰۱ تیر ۲۴آزمون آزمایشی 
 ۲ اختصاصیآزمون 

رچ
فت
د

 ة
مار
ش

2 ة
لة 
رح
م

2
 

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 33  90 66  25  يكفيز

  دقيقه 25  115  91  25  شيمي

  دقيقه 12  130  116  15  شناسي زمين

  دقيقه 70گويي:  مدت پاسخ  65ها:  تعداد كل پرسش

 یهـا کارنامـه ماننـد خود ییطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام داوطلب
  ن،یــــآنلا یهــــا آزمــــون شیپــــ ،ارزشــــیابی آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز الؤ ســ بانــک
ـــ ـــون ویآرش ـــا آزم ـــهیگز یه ـــا ، ...و دو ن ـــتفاده ب ـــمار  از اس ـــ ۀش یداوطلب

ـــه( ـــوان ب ـــام عن ـــاربر  ن ـــد و )یک ـــ ک ـــه( خـــود یمل ـــوان ب ـــور رمـــز عن )عب
 شخصی صفحۀ منوی از و دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد

  کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورت در ــه یص ــیا ک ــت ینترنت ــام ثب ــرده ن ــا ک ــز د،ی ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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شي علوم تجربي )
( گروه آزماي

  

11  

  

 
سازي سقوط يك برگ پهن درخت (مانند برگ چنار)، از لحظۀ جداشدن آن از شاخه تا رسـيدن بـه زمـين، بـا چشـم پوشـيدن از  در مدل -۶۶

  اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام شويم. الف، ب و پ به يك مدل آرماني نزديك ميقرار گرفتن ...(ب)... و ...(پ)... به  مدنظر...(الف)... و 

  نيروي وزن -حركت چرخشي -) مقاومت هوا۱  

  نيروي وزن -تغيير وزن برگ با فاصله از سطح زمين -) مقاومت هوا۲  

  نيروي وزن -مقاومت هوا -) تغيير وزن برگ با فاصله از سطح زمين۳  

  مقاومت هوا -وزن برگ با فاصله از سطح زمينتغيير  -) نيروي وزن۴  
  ۴۳۰۸۹۴كد سؤال: 

  هاي اصلي هستند؟ چه تعدادي از يكاهاي زير، يكاهاي كميت -۶۷

  »كلوين -وات -ژول -كندلا (شمع) -پاسكال -ثانيه«  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۳۰۸۲۰كد سؤال: 

   درستي بيان كرده است؟ كدام گزينه ضريب تبديل يكاها را به -۶۸

  ۱ (
km m

h s


181 5 ۲ (
L cm

min s


3501 3  ۳ (m L3 31 10 ۴ (
kg g

m cm
3 3

11 100  

  ۴۳۰۰۵۲كد سؤال: 
/صورت  گيري جرم جسمي توسط يك ترازو، به نتايج حاصل از چهار بار اندازه -۶۹ g37 6 ،/ g37 7 ،/ g39 /و  8 g37 گزارش شده است.  5

  گيري جرم جسم برحسب گرم كدام است؟ گزارش نهايي اندازه

  ۱ (/38 2  ۲ (/38 1  ۳( /37 6  ۴ (/37 8   
  ۴۳۰۴۳۴د سؤال: ك

گيري ايـن  كند، نشان داده شده اسـت. دقـت انـدازه گيري مي ) اندازهbarرو، يك فشارسنج صنعتي كه فشار را برحسب بار ( در شكل روبه -۷۰

  ) است؟barوسيله چند بار (

  ۱ (۱  

  ۲ (۵/۰  

  ۳ (۲۵/۰  

  ۴ (۱/۰  
  ۵۲۶۵۴۰كد سؤال: 

متر است؟ (چگالي مس را گرم است. ضخامت اين ورقۀ مسي چند ميلي ۲۷۰و جرم آن  cm2100مساحت يك ورقۀ مسي  - ۷۱
g

cm39  (.در نظر بگيريد  

  ۱ (۳/۰  ۲ (۳  ۳ (۴/۰  ۴ (۴ 
  ۴۳۰۹۴۰كد سؤال: 

و چگالي  cm3100مخلوطي از آب و الكل داراي حجم  -۷۲
g

/
cm30 شـود و چگـالي  است. مقداري الكل بر اثر تبخير، از مخلوط خـارج مي 85

مخلوط به 
g

/
cm30 ²H§®متر مكعب است؟ ( چند سانتي شده  رسد. حجم الكل تبخير مي 9

g
/

cm
  30 8 ،JA

g

cm
  و فـرض كنيـد  31

  ضمن مخلوط شدن، تغيير حجمي رخ نداده است.)

  ۱ (۲۰  ۲ (۲۵  ۳ (۴۰  ۴ (۵۰  
  ۴۳۰۰۷۰كد سؤال: 

Aهاي  متر از دو ماده با چگالي ۲مطابق شكل، يك ميله به طول  -۷۳
kg

m
  4

Bو  310
kg

m
   4

32 ساخته شده است. اگر سطح مقطـع  10

/و جرم آن  cm22ميله  kg6   متر است؟ چند سانتي Aد، طول قسمت باش 8

  ۱ (۱۰  

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۶۰  
  ۴۳۰۵۳۹كد سؤال: 

متـر  سانتي ۸۰متر مكعب موجود است. اگر تمام آب موجود در مخلوط، يخ بزند، حجم مخلوط به  سانتي ۷۵مخلوطي از آب و يخ به حجم كل  -۷۴

JAت؟ (مكعب خواهد رسيد. جرم آب موجود در مخلوط چند گرم بوده اس
g

cm
  gÄو  31

g
/

cm
  30 9(  

  ۱ (۳۵  ۲ (۴۰  ۳ (۴۵  ۴ (۵۰  
  ۴۳۱۲۵۹كد سؤال: 

 »الکتریکی پتانسیل« ابتدای تا ۱ فصل :۲ فیزیک      ۱ فصل :۱ فیزیک

´ 33  
پيشنهادي زمان  



2
4 6

8

10bar

A

B
m2
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Cترتيب داراي بارهاي  به Bو  Aمطابق شكل، دو كرهٔ رساناي مشابه  -۷۵ 6  وC 18  هستند. ابتدا كليدk1 كنيم. سپس  را بسته و باز مي

  چقدر خواهد شد؟  Bو  Aهاي  را بسته و باز كنيم، بار كره k1نماييم. اگر مجدداً كليد  را بسته و باز مي k2كليد 

  ۱ (Aq C  6  وBq  0   

  ۲ (Aq  Bqو  0 C  6   

  ۳ (Aq C  3  وBq C  3   

  ۴ (Aq C  6  وBq C  6   
  ۳۵۷۲۳۹كد سؤال: 

Zعدد اتمي كربن  -۷۶  عداد است. اگر ت 6 235  هاي در اختيار داشته باشيم، مجموع بار الكتريكي هسته )Cاتم كربن يك بار يونيده ( 10

e)چند كولن خواهد بود؟ ها  آن / C)  191 6 10   

  ۱ ( 430 10  ۲ ( 440 10  ۳ ( 448 10  ۴ ( 456 10   
  ۳۸۲۲۸۰كد سؤال: 

برابـر  از يكديگر قـرار دارنـد. نيـروي الكتريكـي بـين دو بـار ربايشـي و بزرگـي آن cm30در فاصلۀ  q2و  q1دو ذرهٔ باردار با بارهاي  -۷۷

N 73 ها چند نانوكولن است؟  باشد، بار هريك از ذره nC2است. چنانچه مجموع بار دو ذره 10


 
N m

(k )
C

29
29 10  

  ۱ (2  و4  ۲ (1  و3  ۳ (/0 2/و  5 5  ۴ (/1 3/و  5 5  
  ۱۲۵۲۷۸كد سؤال: 

كند، چند برابر اندازهٔ نيرويي اسـت  وارد مي q3به  q2اي كه بار  مطابق شكل، سه ذرهٔ باردار در كنار هم قرار دارند. اندازهٔ نيروي الكتريكي -۷۸

  كند؟  وارد مي q2به  q1كه بار 

  ۱ (۲/۰   

  ۲ (۲/۳  

  ۳ (۵  

  ۴ (۴/۶  
  ۳۶۹۹۸۳كد سؤال: 

qاي  مطابق شكل، دو بار نقطه -۷۹ nC1 qو  9 nC2 از يكديگر قرار دارند. اگر اين دو بار در محل خود ثابت باشـند،  cm40در فاصلۀ  25

  حركت بماند؟ خود بيقرار دهيم تا در جاي  q1متري از بار  را در فاصلۀ چند سانتي q3بار 

  ۱ (۵  

  ۲ (۱۰  

  ۳ (۱۵  

  ۴ (۲۵  
  ۳۱۹۵۵۸كد سؤال: 

اند و بزرگي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  الساقين قرار گرفته الزاويۀ متساوي هاي يك مثلث قائم اي در رأس  مطابق شكل، سه بار نقطه -۸۰

Cq ،N9 ست. اندازهٔ اBq ) چقدر است؟
N m

k
C


 

29
29 10(  

  ۱ (nC1  

  ۲ (nC2  

  ۳ (nC3  

  ۴ (nC4  
  ۳۲۳۸۵۱كد سؤال: 

q اي دو بار الكتريكي نقطهمطابق شكل،  -۸۱ nC 1 qو  1 nC 2 F الكتريكي به بزرگي نيروي rاز فاصلۀ  ،xروي محور  2 N  52 10 

  قرار دارد، كدام است؟  q2اي كه بار  در نقطه q1الكتريكي ناشي از بار كنند. بردار ميدان  وارد مييكديگر به 

  ۱ (
N

E ( )i
C

  410


  

  ۲ (
N

E ( )i
C

 410


  

  ۳ (
N

E ( )i
C

   42 10


  

  ۴ (
N

E ( )i
C

  42 10


  
  ۳۲۳۸۵۲كد سؤال: 

 

1k
B

2k

A







2m4m

1 5q C   2 1q C   3 4q C  

C

A B
3Aq nC  Bq ?

2Cq nC

10cm

2 25q nC 1 9q nC

40cm

x
q nC 2 2 q nC 1 1

r
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qميدان الكتريكي حاصل از بار  -۸۲ nC 
25
 برابر با xyدر مبدأ مختصات صفحۀ  9

N N
E ( / )i ( / ) j

C C
 0 6 0 8

 
است. ايـن بـار در كـدام  

نقطه قرار دارد؟ (
N.m

k
C

 
29

29 10(  

  ۱ (( m , m)1 2  ۲(( m , m)2 1  ۳ (( m , m) 4 3  ۴ (( m , m) 3 4   
  ۳۵۰۲۵۶كد سؤال: 

/كتريكي يكنواخت، ذرهٔ بارداري به جرم درون يك ميدان ال -۸۳ mg1 با تندي  6
m

s
 32 برخلاف جهت ميدان الكتريكي پرتاب  Aاز نقطۀ  10

كدام اسـت؟  Bتا  Aجايي افقي از  شود. تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره در جابه متوقف مي Bشده و در اثر نيروي الكتريكي در نقطۀ 

  پوشي شود.) (از اثر وزن و مقاومت هوا چشم

  ۱ (/ J3 2  ۲ (/ mJ3 2  ۳ (/ mJ3 2  ۴ (/ J3 2  
  ۳۶۷۷۳۰كد سؤال: 

  متر است؟ چند سانتي r1صورت شكل زير است.  ذره، به نمودار اندازهٔ ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرهٔ باردار برحسب فاصله از -۸۴

  ۱ (۱۶  

  ۲ (۸  

  ۳ (۴  

  ۴ (۲  
  ۳۲۳۸۶۰كد سؤال: 

Eها  آن ط فاصلۀمقابل يكديگر قرار دارند و ميدان الكتريكي در وس q2و  q1اي  مطابق شكل، دو بار الكتريكي نقطه -۸۵


  را q1است. اگر بـار  

/برابر كنيم، در همان نقطۀ قبل، ميدان الكتريكي  ۲ E1 25


شود. نسبت  مي 
q

q
1
2

  كدام است؟ 

  ۱ (
1
4   ۲ (

1
3  

  ۳ (
1
4  ۴ (

1
3   

  ۳۴۸۸۲۳كد سؤال: 
كار mJ20جا كرده و ميدان الكتريكي،  جابه Bتا  Aچين از نقطۀ  را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، روي مسير خط qدر شكل زير، بار  -۸۶

  چيست و نيروي وارد بر آن از طرف ميدان چقدر است؟ qدهد. نوع بار  ميبر روي آن انجام 

  ۱ (F / N , q 0 1 0   

  ۲ (F / N , q 0 02 0  

  ۳ (F / N , q 0 1 0   

  ۴ (F / N , q 0 02 0   
  ۳۳۳۱۰۰كد سؤال: 

(مركز مربع) برابـر  Oدر نقطۀ  q1بع قرار دارند. اگر اندازهٔ ميدان الكتريكي حاصل از ذرهٔ هاي يك مر مطابق شكل، چهار ذرهٔ باردار در رأس -۸۷

N

C
 35   باشد، اندازهٔ ميدان الكتريكي خالص در اين نقطه چند نيوتون بر كولن است؟  10

  ۱ ( 320 10   

  ۲ ( 340 10  

  ۳ ( 320 2 10  

  ۴ ( 340 2 10  
  ۳۸۳۴۴۶كد سؤال: 

 

  3
1 18 9 10E /

  3
2 2 1 10E /

1r 2r

16cm

r (cm)

NE( )C

1q 2q
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O 
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B
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Aصورت  به Bو  Aبردار ميدان الكتريكي در نقاط  -۸۸
N

E ( )i
C

  35 10


Bو  
N N

E ( )i ( ) j
C C

  3 310 10
 

است. خطوط ميدان الكتريكي  

  تواند باشد؟ ند، به كدام صورت ميدر فضايي كه اين دو نقطه قرار دار

  ۱ (  ۲ (  ۳(   ۴ (  
  ۳۸۳۴۴۷كد سؤال: 

روي كدام مسـير حركـت دهـيم تـا كـار نيـروي  Bاز نقطۀ ثابت شده است. ذره با بار منفي را  Aرو، ذره با بار مثبت در نقطۀ  در شكل روبه -۸۹

  الكتريكي بار مثبت روي آن، همواره صفر باشد؟

  نزديك كنيم.  Aبه  AB) روي خط واصل ۱  

  دور كنيم.  Aاز  AB) روي خط واصل ۲  

  طرف بالاي صفحه حركت دهيم.  به AB) عمود بر خط واصل ۳  

  آن را بچرخانيم.  Aو به مركز  ABاي به شعاع   ) روي دايره۴  
  ۳۵۶۰۶۳كد سؤال: 

qيك ذرهٔ باردار با بار  -۹۰ C  102 در ميدان الكتريكي يكنواخت قائمي به بزرگي  10
N

/
C

 51 2 معلق است. جـرم ايـن ذره چنـد گـرم  10

است؟ 
N

(g )
kg

 10   

  ۱ (/  32 4 10  ۲ ( 36 10  ۳ (/  51 2 10  ۴ (/  52 4 10   
  ۳۴۸۴۷۵كد سؤال: 

  

  كدام گزينه درست است؟ -۹۱

  شود. اي انجام مي هاي هسته اي است كه در آن واكنش خورشيد تنها ستاره) ۱  

  آمد. نام سحابي پديد   هاي گازي به زهاي هيدروژن و هليم توليدشده در اثر مهبانگ، منبسط شدند و مجموعهبا گذشت زمان و افزايش دما، گا) ۲  

  اند. طبق نظريۀ مهبانگ، ذرات زيراتمي پس از پيدايش هيدروژن و هليم تشكيل شده) ۳  

  سامانۀ خورشيدي را تهيه كنند.هاي  توانند شناسنامۀ فيزيكي و شيميايي برخي سياره فضاپيماهايي همچون وويجر، مي) ۴  
  ۵۲۵۰۹۳كد سؤال: 

  دهد. با توجه به اين شكل، كدام موارد از مطالب زير درست است؟ هاي منيزيم را در يك نمونۀ طبيعي از آن نشان مي ، ايزوتوپرو روبهشكل  -۹۲

  هاي منيزيم در اين نمونۀ طبيعي، خواص شيميايي يكساني دارند. الف) همۀ اتم  

  تر در مقايسه با بقيه، پايدارتر است. وپ سبكب) ايزوت  

  است. ۲۶ترين ايزوتوپ منيزيم، برابر با  پ) مجموع شمار ذرات زيراتمي در سنگين  

  ت) ايزوتوپ با بيشترين فراواني، داراي بيشترين تعداد نوترون است.  

  الف و ب) ۱  

  پ و ت) ۲  

  الف و پ) ۳  

  ب و ت) ۴  
  ۳۵۴۲۹۰كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ از عبارتچه تعداد  -۹۳

   باشد، ناپايدارند. ۵/۱برابر يا بيشتر از ها  آن هاي ها به نوترون هايي كه نسبت شمار پروتون اغلب هسته  

   يكساني هستند.  هاي سازنده، داراي عدد جرمي متفاوت و عدد اتمي اغلب در يك نمونۀ طبيعي از عنصري معين، اتم  

   روند. كار مي عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به اغلب به هاي اورانيم، ايزوتوپ  

    شوند. اي در طبيعت يافت مي درصد از عنصرهاي جدول دوره ۹۲به تقريب  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۸۲۸۴۵كد سؤال: 

 

 »شوند؟ می یافت طبیعت در شکلی چه به عنصرها« ابتدای تا ۱ فصل :۲ شیمی      »اتم ساختار« ابتدای تا ۱ فصل :۱ شیمی

´ 25
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  كدام گزينه درست است؟ -۹۴

19) در يون ۱  
9Fها است. الكترونها يكي بيشتر از  ، تعداد نوترون  

  دهد. تر آن تشكيل مي هاي ليتيم را ايزوتوپ سبك ) در طبيعت، اغلب اتم۲  

  هاي ساختگي هيدروژن ناپايدارند. ) اغلب ايزوتوپ۳  

  است. ۱۳اي ساخته شد، برابر با   ها در هستۀ اولين عنصري كه در راكتور هسته ها و پروتون ) تفاوت شمار نوترون۴  
  ۳۷۰۳۸۳كد سؤال: 

  كدام گزينه درست است؟ -۹۵

  شود. بيان مي amuهاي هستۀ يك اتم است و با يكاي  ها و نوترون ) عدد جرمي، مجموع شمار پروتون۱  

  اند. اي امروزي، عنصرها بر اساس افزايش جرم اتمي سازماندهي شده ) در جدول دوره۲  

  ترين عنصر سيارهٔ مشتري، يك فلز است. اوانترين عنصر سيارهٔ زمين برخلاف فر ) فراوان۳  

  است. ۱)، داراي يون پايدار با بار الكتريكي Na11) همانند اتم سديم (Ca20) اتم كلسيم (۴  
  ۴۹۵۰۴۴كد سؤال: 

 شده درست است؟ هاي داده د، چه تعداد از عبارتده اي عنصرها را نشان مي شكل زير كه قسمتي از جدول دوره  با توجه به  -۹۶

  است. ۱۱برابر  Eو  Cالف) تفاوت عدد اتمي عنصرهاي   

  سوم و گروه چهارم جدول است.متعلق به دورهٔ  Aب) عنصر   

  يكسان است. Dو  Bپ) خواص فيزيكي دو عنصر   

  تواند دو عنصر با عدد اتمي متفاوت قرار گيرد. ، ميCت) در خانۀ   

  ۱ (۱  

  ۲ (۲ 

  ۳ (۳  

  صفر) ۴  
  ۵۲۵۰۹۷كد سؤال: 

  است؟  نادرستكدام عبارت  -۹۷

32) جرم يك اتم ۱  
16 S  ًتقريباamu۳۲  12برابر جرم ايزوتوپ  ۶۷/۲و

6 C باشد.  مي  

) جرم يك الكترون بسيار ناچيز و تقريباً برابر ۲  
1

2000amu باشد.  مي  

  باشد.  مي amu۱) جرم پروتون كمي بيشتر از جرم نوترون و تقريباً برابر ۳  

سنجند كه جرم آن،  اي مي وزنهها را با  ) در مقياس جرم اتمي، جرم اتم۴  
1

  است.  ۱۲ -جرم ايزوتوپ كربن 12
  ۲۸۸۷۲۸كد سؤال: 

دهد، جرم مولي ميانگين گاز اكسيژن چند گرم بر مول است؟ (مقـدار عـددي  اي از گاز اكسيژن را نشان مي رو كه نمونه با توجه به شكل روبه -۹۸

  ر در نظر بگيريد.) جرم مولي را با عدد جرمي براب

  ۱ (۳/۳۲  

  ۲ (۹/۳۲  

  ۳ (۱/۳۳  

  ۴ (۴/۳۳  

  ۴۸۲۸۴۸كد سؤال: 
 هاي زير درست است؟  ) هستند. چه تعداد از عبارتFe) و آهن (Siشده، حاوي مقادير معينّي سيليسيم ( هاي داده دو ظرف مطابق شكل -۹۹

(Si , Fe : g mol )   128 56   

  ر دو ظرف يكسان است.هاي موجود در ه الف) تعداد مول اتم  

/)، Iدر ظرف () ب    231 075   وجود دارد. Siاتم  10

  است. Siهاي  بيشتر از تعداد اتم Feهاي  پ) تعداد اتم  

  تر، بيشتر است. ها در ظرف سنگين ت) تعداد مول اتم  

  ۱) ۲  ) صفر۱  

  ۳ (۲  ۴ (۳  
  ۵۲۶۵۷۹كد سؤال: 
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                             A    
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H)نه بيشتر است؟ ها در كدام گزي تعداد اتم -۱۰۰ ,O ,S : g mol )    11 16 32  

2Hگرم  3O  ۲ (۶/۳مول  ۳/۰) ۱   O  ۳ (۵/۰  2مول 4H SO  ۴ (233 01 10/   3مولكولNH  
  ۲۸۹۰۵۸كد سؤال: 

  هاي زير دربارهٔ پرتوهاي الكترومغناطيس، درست است؟ رتچه تعداد از عبا -۱۰۱

   گيرد. نور مرئي تنها بخش كوچكي از گسترهٔ پرتوهاي الكترومغناطيس را دربر مي  

   .نور سبز در ناحيۀ مرئي، داراي انرژي كمتري نسبت به نور سرخ است  

   .طول موج نور بنفش بلندتر از نور آبي است  

   تر و انرژي بيشتري نسبت به پرتوهاي  ها، طول موج كوتاه ريزموجX .دارند  

   ترين طول موج و بيشترين انرژي را دارند. پرتوهاي گاما در بين امواج الكترومغناطيس، كوتاه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۱۵۳۸۱كد سؤال: 

  درست است؟    گزينه  كدام -۱۰۲

  است. ها  آن دليل وجود بخار پتاسيم در ها به و بزرگراهها  هاي آزادراه ) نور زرد لامپ۱  

  شود.  فام استفاده مي ) از لامپ آرگون در ساخت تابلوهاي تبليغاتي با نور سرخ۲  

  آورد.  كلريد، رنگ آبي شعله را به رنگ قرمز درمي (II)) نمك مس ۳  

  آورد.  ) فلز ليتيم رنگ آبي شعله را به رنگ سرخ درمي۴  
  ۲۸۹۰۵۹كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۰۳

  ) گسترش صنعت خودرو، مديون شناخت و دسترسي به فولاد است.۱  

  هاي فسيلي كمتر است. ) در جهان، ميزان توليد و مصرف مواد معدني نسبت به سوخت۲  

  .گيرند فلز قرار مي در سه دستۀ فلز، نافلز و شبهها  آن اي بر اساس رفتار ) عنصرهاي جدول دوره۳  

  شود. اي تكرار مي صورت دوره اي عنصرها، خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به ) بر اساس قانون دوره۴  
  ۴۹۶۵۳۲كد سؤال: 

  اي درست است؟ كدام موارد از مطالب زير، دربارهٔ عنصرهاي دورهٔ سوم جدول دوره -۱۰۴

   وره دارد.د اولين عنصر اين دوره، بيشترين شعاع اتمي را در ميان عنصرهاي هم الف)  

  فلز است و سطحي صيقلي دارد. سومين عنصر اين دوره، شبهب)   

  دهد. تشكيل مي Xهفتمين عنصر اين دوره، آنيون پايداري با فرمول كلي پ)   

  تنها چهار عنصر اين دوره در دما و فشار اتاق، جامد هستند.ت)   

  ب و ت) ۴  ب و پ) ۳  الف و پ) ۲  الف و ت) ۱  
  ۴۰۰۹۹۷كد سؤال: 

  ...............  جز بهشده درست است،  هاي زير در مورد عنصرهاي داد همۀ عبارت -۱۰۵

  ) سه عنصر در اين مجموعه، رسانايي الكتريكي خوبي دارند.۱  

  فلز وجود داشته و دو عنصر خاصيت فلزي دارند. ) در اين مجموعه، دو نافلز و يك شبه۲  

  اين مجموعه، سطحي صيقلي و درخشان دارند.) چهار عنصر در ۳  

  ) در اين مجموعه، دو عنصر توانايي از دست دادن الكترون دارند.۴  

  ۳۲۳۵۷۸كد سؤال: 
هاي دوم و سوم است. با توجه به  نمودار داده شده مربوط به تغييرات شعاع اتمي عنصرها (با نمادهاي فرضي) برحسب شمارهٔ گروه، در دوره -۱۰۶

  گزينه درست است؟آن، كدام 

  كمتر است. Cبيشتر و از  Bاز  A) خاصيت فلزي ۱  

  بيشتر است. Dو  Cاز  H) خاصيت نافلزي ۲  

  ۳ (F.همان فلز منيزيم است ،  

  ۴ (G  وH  2تركيبي يوني با فرمولGH سازند. مي 
  ۳۶۹۹۹۷كد سؤال: 
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   در دورهٔ دوم به كدام صورت است؟پذيري عنصرها  نمودار تغييرات واكنش -۱۰۷

  ۱(   ۲(   

  ۳( 

  

۴(   

  ۳۹۹۷۵۸كد سؤال: 

35هاي سازندهٔ هستۀ اتم  اگر تفاوت شمار ذره -۱۰۸ X باشد، كدام گزينه درست است؟ ۱ برابر با  

    دوره است. با عنصر كلسيم هم Xعنصر ) ۱  

  برابر است. Naهاي  با تعداد الكترون ،Xهاي يون پايدار  تعداد الكترون) ۲  

  شعاع اتمي بيشتري از گوگرد دارد. Xعنصر ) ۳  

l الكترون با ۱۱الكترون ظرفيتي و  ۷داراي  Xعنصر ) ۴      است. 1
  ۳۵۵۷۵۳كد سؤال: 

  يابد.) مي كاهش ديگري و افزايش (يكي است؟ يكديگر عكس ها آن به مربوط ويژگي دو تغييرات روند مورد، چند در خاكي، قليايي فلزهاي بررسي در - ۱۰۹

0lتعداد الكترون با  -الف) خاصيت فلزي      

  تمايل به از دست دادن الكترون -هاي ظرفيتي د الكترونب) تعدا  

  ترين زيرلايه هاي بيروني تعداد الكترون -پ) شعاع اتمي  

1lت) تعداد الكترون با    - بار كاتيون پايدار  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  
  ۳۶۹۹۹۶كد سؤال: 

ترتيب از راست به چپ، اين عناصر بـه  اي داده شده است. در كدام گزينه به از جدول دوره هاي زير، توضيحي در مورد چند عنصر در عبارت -۱۱۰

  اند؟ درستي مشخص شده

  دهد. الف) عنصري كه در دماي اتاق با گاز هيدروژن به سرعت واكنش مي  

  هاي لايۀ ظرفيت آن با اكسيژن برابر است. ب) نافلزي زردرنگ كه تعداد الكترون  

  شود. انايي الكتريكي كم كه آرايش الكتروني فشردهٔ آن با استفاده از نماد گاز آرگون نوشته ميپ) عنصري با رس  

  شود. ت) فلزي نرم كه در مجاورت هوا به سرعت كدر مي  

  آلومينيم -سيليسيم -سلنيم -) فلوئور۲  آلومينيم -ژرمانيم -گوگرد -) كلر۱  

  سديم -ژرمانيم -گوگرد -) فلوئور۴  سديم -سيليسيم -سلنيم -) كلر۳  
  ۳۵۰۲۳۳كد سؤال: 

  ، درست است؟dهاي زير در مورد عنصرهاي دستۀ  چه تعداد از عبارت -۱۱۱

  شود. ختم مي 2nsبه زيرلايۀ ها  آن الف) آرايش الكتروني  

  شوند. هاي مولكولي يافت مي ب) اغلب اين فلزها در طبيعت به شكل تركيب  

  در حال پر شدن است.ها  آن اتم dپ) زيرلايۀ   

  اي جاي دارند. ت) نخستين سري از اين عنصرها در دورهٔ سوم جدول دوره  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۳۹۸۷۲كد سؤال: 

  ، درست است؟Y21و  X19كدام گزينه دربارهٔ دو عنصر  -۱۱۲

  ستند.هر دو جزء فلزهاي واسطه ه) ۱  

  شبيه به گاز نجيب نئون است.ها  آن آرايش الكتروني يون پايدار) ۲  

  ها وجود دارد. در تلويزيون رنگي و برخي شيشه Yعنصر ) ۳  

  يكسان است.ها  آن هاي پايدار بار يون) ۴  
  ۳۶۷۸۱۴كد سؤال: 
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هاي داراي الكتـرون،  شوند و تمام زيرلايه اي را شامل مي  دوره  عنصر اول جدول ۲۵ترتيب از راست به چپ، فلزهاي واسطه، چند درصد از  به -۱۱۳

  در چند درصد از فلزهاي واسطۀ دورهٔ چهارم پر است؟

  ۱ (۱۰- ۱۰  ۲ (۱۰- ۲۰  ۳ (۲۰- ۲۰  ۴ (۲۰- ۱۰  
  ۳۷۴۶۹۲كد سؤال: 

n)هاي كوانتومي اصلي و فرعي مجموع عدد -۱۱۴ l) يۀ كاتيوني از ترين لا هاي بيروني الكترونV23  اسـت. فرمـول تركيـب ايـن  ۴۰برابر بـا

  كاتيون با آنيون فسفات كدام است؟

  ۱ (V (PO )3 4 2   ۲ (VPO4   ۳ (V (PO )3 4 4   ۴ (V (PO )3 4 5   
  ۳۹۷۶۵۸كد سؤال: 

  هاي فلز ارزشمند طلا است؟ چه تعداد از موارد زير، جزو ويژگي -۱۱۵

  خوار است. الف) فلزي نرم و بسيار چكش  

  پذيري بالا است. ب) فلزي واسطه با واكنش  

  هاي بسيار نازك را دارد. پ) قابليت تبديل به رشته  

  كند. ت) رسانايي الكتريكي خود را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي  

  خراج آن در راستاي توسعۀ پايدار است.ث) است  

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  ۳۲۷۳۶۲كد سؤال: 

  
  كدام مورد دربارهٔ كهكشان راه شيري درست است؟  -۱۱۶

  اند.  ) تمام ستارگان موجود در اين كهكشان رصد شده۲  ) اجرام آسماني در حال متراكم شدن و نزديك شدن هستند.۱  

  اند.  برداري كرده ) دانشمندان از خارج كهكشان از آن عكس۴  تأثير نيروي گرانش متقابل هستند. تحت) اجزاي مختلف آن، ۳  
  ۳۱۹۵۱۳كد سؤال: 

سنگ، يـك بـار بـه دور  كشد تا اين شهاب سنگي تا خورشيد چهار برابر فاصلۀ زمين تا خورشيد باشد، چند سال طول مي اگر فاصلۀ شهاب -۱۱۷

  بچرخد؟  خورشيد

  ۱ (۱۶  ۲ (۸  ۳ (۶۴  ۴ (۱  
  ۳۱۹۵۱۸كد سؤال: 

  تابد؟  درجه مي ۹۰چه زماني خورشيد به استوا با زاويۀ  -۱۱۸

  ) آخر تير۴  ) آخر بهار۳  ) اول دي۲  ) اول فروردين۱  
  ۳۵۵۶۶۵كد سؤال: 

  كند؟ ميدرستي بيان  ، موقعيت درست كرهٔ زمين را در گردش انتقالي بهرو شكل روبهكدام گزينه در  -۱۱۹

  ۱ (b .اول پاييز است ،  

  ۲ (c .مقارن با حضيض است ،  

  ۳ (d .مدت زمان روز و شب مساوي است ،  

  ۴ (a .تابستان نيمكرهٔ شمالي آغاز شده است ،  

  ۴۳۷۰۰۷كد سؤال: 
  ساعت است، طول شب در قطب جنوب كدام است؟  ۲۴وقتي طول روز در قطب شمال  -۱۲۰

  ساعت ۲۴) ۴  ساعت ۱۸) ۳  ساعت ۱۲) ۲  ساعت ۱) ۱  
  ۳۵۵۶۶۸كد سؤال: 

  تر از بقيه است؟  پيدايش كدام پديده قديمي -۱۲۱

  كره ) سنگ۴  ) سنگ دگرگوني۳  كره ) زيست۲  هاي رسوبي ) سنگ۱  
  ۳۵۵۶۵۹كد سؤال: 

  ؟ نيستشناسي  بندي واحدهاي زماني زمين كدام مورد، معيار تقسيم -۱۲۲

  ) پسروي دريا۴  كوهزايي) وسعت ۳  ) حوادث كوهزايي۲  ) ظهور جاندار۱  
  ۳۵۵۶۶۲كد سؤال: 

  اند؟  ترتيب از راست به چپ در شكل زير، سه پديدهٔ متوالي كدام به -۱۲۳

  ۱ (e ،c ،b  

  ۲ (f ،a ،b  

  ۳ (g ،f ،d  

  ۴ (a ،g ،b  
  ۳۵۶۰۰۲كد سؤال: 

 

  ۱ فصل :شناسی زمین

´ 12
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  تر است؟ اي توصيف آن مناسبشناسي بر اي مربوط به ميليارد سال قبل است، كدام واحد زماني زمين وقتي سن پديده -۱۲۴

  ) عصر۴  ) دوران۳  ) ائون۲  ) دوره۱  
  ۳۵۹۴۴۵كد سؤال: 

  گذاري متوقف شده است؟ در كدام دوره رسوب -۱۲۵

  ) كامبرين۱  

  ) پرمين۲  

  ) كواترنري۳  

  ) سيلورين۴  
  ۴۴۲۸۹۶كد سؤال: 

  حاصل فروپاشي كدام عنصر پرتوزا، يك گاز پايدار است؟ -۱۲۶

  ۲۳۸) اورانيوم ۴  ۸۷) روبيديم ۳  ۲۳۲وريوم ) ت۲  ۴۰) پتاسيم ۱  
  ۳۳۳۱۶۵كد سؤال: 

هرگاه در يك سنگ، تنها  -۱۲۷
1

  ميليارد سال، باقي مانده باشد، سن سنگ كدام است؟ ۱۴عمر  با نيم ۲۳۲توريم  16

  ميليارد سال ۵۶) ۴  ميليارد سال ۵/۴) ۳  ميليون سال ۴۲) ۲  ميليون سال ۱۴) ۱  
  ۳۲۳۵۶۵سؤال: كد 

  اي است؟  يك پيامد حركت واگراي ورقه كدام -۱۲۸

 خوردگي  ) چين۲   ) فروافتادگي خميركره۱  

  فشان اي آتش  ) فوران نقطه۴   ) ايجاد شكاف در پوسته۳  
  ۳۵۵۶۶۳كد سؤال: 

  كوه هيماليا در كدام مرحله از چرخۀ ويلسون ايجاد شده است؟ رشته -۱۲۹

  ) بازشدگي۴  گسترش )۳  ) بسته شدن۲  ) برخورد۱  
  ۳۵۸۹۶۹كد سؤال: 

  ؟ نيستكدام مورد در محدودهٔ علم سنجش از دور  -۱۳۰

  ) استفاده از انرژي الكترومغناطيسي مصنوعي۲  ها ) بررسي منابع آب زيرزميني و آبخوان۱  

  ) تشخيص تفاوت امواج بازتابيده از زمين و دريا۴    ) مطالعۀ عوارض سطح زمين۳  
  ۳۶۷۷۹۵كد سؤال: 
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گروه آزمایشی علوم تجربی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون آزمایشی ۲۴ تیر۱۴۰۱

۲ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۲
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

    
  
  
  

  

  
   ۱۴۰۲ سراسری آزمون داوطلبان
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    مهم  تذکرهای      

  

  

 ۱۴۰۱مــرداد  ۷در روز جمعــه  دو، نــهیگز ۳ ۀمرحلــ یشــیآزمــون آزما

  .گردد یبرگزار م

 ماننـــد خـــود یـــیطلا خـــدمات از اســـتفاده جهـــت ی،گرامـــ داوطلـــب 

 یـــن،آنلا یهــا آزمــون یشپـــ آزمــون، از بعــد هوشـــمند یهــا کارنامــه

 ، ...و یآموزشـ کمک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یکـد ملـ و )یکـاربر  نـام عنـوان (بـه یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب

.gozine2.irwww ید و از منــوی صــفحۀ شخصــی مــن، خریــدوشــ

  امتیاز خدمات طلایی را انتخاب کنید.

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در

  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــه ۲ مرحل ــورت ب ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــۀا مطــابق آزم ــلام طلاعی ــر شــده، اع روی ب

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر
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  )تجربی علوم شیآزمای گروه( ۱۴۰۱ تیر ۲۴ آزمون تشریحی پاسخ
 

 

  ۱رياضي  ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱
  ۳۱۳۸۹۸كد سؤال: 

  كنيم. را روي يك محور مشخص مي Bو  Aهاي  ابتدا مجموعه  

  

  

مطابق محور    2 1A B ,     

  ۱ رياضي ۴، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۳۲۰۵۸۷كد سؤال: 

  جز جملۀ اول) برابر قدرنسبت است. نكته: در هر دنبالۀ هندسي، حاصل تقسيم هر جمله بر جملۀ قبلي خود (به  

  آوريم، سپس مطابق نكته داريم: دست مي ابتدا جملات اول و دوم دنباله را به  

1 2
12

2 2
13 9

2 32
39

t
t

r
t

t


    

 


   

  ۱ رياضي ۲، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال شخصاتم ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۳۱۳۸۷۷كد سؤال: 

  ناميم. مي Bو مجموعۀ اعضاي گروه تئاتر را  Aمجموعۀ اعضاي گروه سرود را   

  حل اول: راه  

n(Aنكته:    B) n(A) n(B) n(A B)      

31 14 19 5n(U) , n(A) , n(B) , n(A B)      

  مطابق نكته داريم:  

14 19 5 28n(A B) n(A) n(B) n(A B)          

  حل دوم: راه  

  نويسيم؛ داريم: به كمك نمودار ونِ تعداد اعضاي هر قسمت را در آن مي  

  

  

9 5 14 28   هاي سرود يا تئاتر : تعداد اعضاي حداقل يكي از گروه  

  ۱رياضي  ۳، درس ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۳۸۹۲۶۸كد سؤال: 

  كنيم: ينامعادلۀ داده شده را حل م  

x x x x x

x x x x

     
       

   
1 1 1 7 2 3 81 1 0 0 07 2 7 2 7 2 7 2   

  

  

: x 
8 7
3   جواب 2

 پاسخ است. ۱، شرط سؤال برقرار است و گزينۀ ۳ازاي عدد صحيح  بنابراين فقط به  

 
  

  ۱ رياضي ۲، درس ۴فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۳۸۳۸۷۳كد سؤال: 

yخط تقارن سهمي  نكته:   ax bx c  2 صورت  به
b

x
a

    است. 2

  شكل فرضي زير را در نظر بگيريد:  

  

خطي كه نقـاط را بهـم  چون عرض نقاط برابر است، پس محور تقارن دقيقاً از وسط پاره  

xصـورت  گذرد و بر آن عمود است، پس معادلـۀ آن به كند مي وصل مي


 
3 5 42 

 است.

54 2 1

A

B

U

BA

3
9 5 14

8 7
3 2

3 8
7 2
3 8
7 2

x

x

x

x

x

   
   


  







3 4( , ) 5 4( , )
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  ۱ رياضي ۴، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۳۱۵۳۲۶كد سؤال: 

1صورت  ، بهdو قدرنسبت  1tاُم يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  nنكته: جملۀ    1nt t (n )d   .است  

 ناميم. داريم: مي dو قدرنسبت  1aبا جملۀ اول  naو دنبالۀ جديد را  dو قدرنسبت  1tبا جملۀ اول  ntدنبالۀ اصلي را   

1 1 3 3a t , d d      

10 1 10 1 10 1 10 1010 1 3 9 3 9 3 27 30a a ( )d a (t ) (d ) a t d a t                   

  واحد به جملۀ دهم اضافه شده است. ۳۰بنابراين در دنبالۀ جديد   

  ۱رياضي  ۳، درس ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۳۲۸۴۳۸كد سؤال: 

2نكته:    2a b (a b)(a b)     

2نكته: معادلۀ    0ax bx c    2در صورتي ريشۀ حقيقي ندارد كه 4 0b ac    .  

aنكته: با فرض    b 0، نامعادلۀ(x a)(x b)    در صورتي برقرار است كهa x b  .  

  با استفاده از نكات بالا داريم:   

2 22 1 7 1 2 15 7 1 2 15 8 0( x )(x ) mx x x mx x ( m)x               

2 2 215 4 2 8 0 15 8 0 15 8 15 8 0 7 23 0( m) ( m) ( m )( m ) ( m)( m)                      

7 23 0 7 23(m )(m ) m        

  پاسخ است.  ۲بنابراين گزينۀ   

  ۱ رياضي ۳، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۳۸۳۸۸۷كد سؤال: 

   دهيم: كنيم و مجموعه جواب را روي محور نمايش مي هر دو نامعادله را حل مي  

x x x         3 3 3 3 3 0 6  

  

IÄ
x x

x

x x

   
   
      

1 5 6
1 5

1 5 4
   

  
Aبنابراين    B ،A B  وB A هايي نامتناهي هستند؛ ولي  مجموعه A B  6 ۳اي متناهي اسـت. بنـابراين گزينـۀ  كه مجموعه 

  پاسخ است.

  ۱ رياضي ۲، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۲۹۴۲۴۳كد سؤال: 

  آوريم:  دست مي ابتدا طول رأس سهمي را به  

2 2
b k

x
a

 
   

  آوريم:  دست مي با جايگذاري آن در معادلۀ سهمي، عرض رأس سهمي را به  

22 4 412 2 4
k k k k

y ( ) k ( ) k
  

        

1yس سهمي روي خط بنا بر فرض مسئله، رأ   x  كند. با جايگذاري اين نقطه در خـط  است، بنابراين مختصات آن در معادلۀ خط صدق مي

  داريم: 

   
               

    

IÄ
k k

k k k k k
(k )(k )

k k

2 2 2 0 2
4 4 6 81 0 2 4 04 2 4 4 0 4

  

  ۱ رياضي ۳، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۳۵۵۱۹۱كد سؤال: 

2xازاي  به A(x)عبارت      2برابر صفر است، پسx   2ريشۀ 0x ax b    است. همچنين عبارتA(x) 1ازاي  بهx    صفر شده

1xاست؛ اما در اين نقطه تغيير علامت نداشته است، پس     0ريشۀ مضاعفA(x)   2است. در معادلـۀ 0x ax b    بايـد يكـي از

1xها  ريشه    2و ريشۀ ديگرx   :باشد. پس  

            
      
           

ax : ( ) a( ) b b a
a b

bx : a b a b

2 11 1 1 0 1
3 5

22 4 2 0 2 4
  

60
A

64

B
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  ۲ رياضي ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال تمشخصا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۳۱۹۴۹۶كد سؤال: 

  حل اول:  راه  

A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    , y )   0از خطax by c   :برابر است با  

 
2 2

ax by c

a b

 



 
  

  آوريم.  دست مي گيريم و فاصلۀ آن را از خط ديگر به در نظر ميها  نكته: براي محاسبۀ فاصلۀ دو خط موازي، يك نقطۀ دلخواه روي يكي از آن  

2ابتدا توجه كنيد كه دو خط    11y x   2و 4y x   با هم موازينـد. حـال بـراي تعيـين

2ها، نقطۀ دلخواه  فاصلۀ آن 0A( , 2را از خط  ( 4y x  كنيم و فاصـلۀ آن را از  انتخاب مـي

2خط  11 0y x   آوريم.  دست مي به  

0 2 2 11 15 3 5
1 4 5
( )

AH
 

  


  

  حل دوم:  راه  

0axنكته: فاصلۀ دو خط موازي    by c    0وax by c   :برابر است با  

2 2
c c

a b




  

2به نكتۀ بالا، فاصلۀ دو خط موازي با توجه    11 0y x    2و 4 0y x    :برابر است با  

2 2
11 4 15 3 5

51 2
 

 


  

  ۲ رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۳۱۹۵۰۳كد سؤال: 

1نكته: فاصلۀ نقاط    1A(x , y 2و  ( 2B(x , y   ) برابر است با:ABخط  (طول پاره (

AB (x x ) (y y )   2 2
2 1 2 1  

  الزاويه، مربع وتر با مجموع مربعات دو ضلع ديگر برابر است.  نكته (قضيۀ فيثاغورس): در مثلث قائم  

  برابر طول قطر مربع است كه با توجه به نكتۀ بالا برابر است با:  ACخط  طول پاره  

2 23 7 9 5 16 16 32d AC ( ) ( )        طول قطر مربع :  

  خواهيم داشت:  ABCالزاويۀ  باشد، طبق رابطۀ فيثاغورس در مثلث قائم aاگر طول ضلع مربع   

2 2 2 2 232 2 32 16 4a a ( ) a a a         

4           بنابراين محيط اين مربع برابر است با:   4 16   

2dطول قطر برابر  ،aطول ضلع  تذكر: در مربعي به   a  .است  

  ۲ رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۳۱۹۵۰۶كد سؤال: 

2 برابر است با: ABخط  نكته: طول پاره   2
B A B AAB (x x ) (y y )     

  الزاويه است.  مربعات دو ضلع ديگر باشد، آنگاه آن مثلث قائمنكته (عكس قضيۀ فيثاغورس): اگر در يك مثلث، مربع يك ضلع برابر مجموع   

  ضرب طول اضلاع قائمه است.  الزاويه، برابر نصف حاصل نكته: مساحت مثلث قائم  

  كنيم:  ابتدا طول هريك از اضلاع مثلث را تعيين مي  

2 2 2 2 2 27 4 6 2 5 4 0 2 5 5 7 0 6 5 50 5 2MN ( ) ( ) , MP ( ) ( ) , NP ( ) ( )                 
  

2با توجه به اينكه بين اضلاع اين مثلث رابطۀ    2 2NP MN MP  گيريم مثلـث  برقرار است، نتيجه ميMNP 

  قائمه است، پس مساحت آن برابر است با:  Mدر رأس 

1 1 255 5 12 52 2 2S MN MP /        

  ۲رياضي  ۳، درس ۱فصل ال: ساده * سؤ مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۳۲۳۸۹۵كد سؤال: 

xنكته: اگر    a دلۀ ريشۀ معاf (x)  fباشد، آنگاه  0 (a)  0.  

2xاي جواب است كه با جايگذاري مقدار  با توجه به نكتۀ بالا، گزينه    .به يك تساوي درست تبديل شود  

x
x x

      22 2 1 9 4 1 9   ۱: گزينۀ 
x

x x
      22 5 1 3 3 1 3   : ۲گزينۀ 

x
x x

     23 1 2 5 5 5   ۳: گزينۀ
x

x x
     25 1 6 3 2 6   ۴: گزينۀ

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

2
11

y
x




2
4

y
x




H

2 0A ( , )

A D

B C
a

a 32

P

M N
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  ۲رياضي  ۲، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۳۲۳۸۹۸كد سؤال: 

2هاي معادلۀ  ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   آنگاه:باشند ،  

b c
S , P

a a
          

23با توجه به معادلۀ    21 8 0x x   :و با استفاده از نكتۀ بالا داريم  

2 2 2 2212 493( ) ( )


              

  ۲ رياضي ۳، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۳۲۳۹۰۳كد سؤال: 

نماييم. در پايـان  كنيم، سپس معادلۀ حاصل را حل مي ف تساوي را در مخرج مشترك كسرها ضرب مينكته: براي حل يك معادلۀ گويا دو طر  

  نماييم. آمده را بررسي مي دست هاي به قبول بودن جواب قابل

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

x(x )(x )
(x )(x ) x(x ) x

x x ( x)( x)
          

  
3 33 2 12 3 3 3 2 3 123 3 3   

−¼L¤ ®MI¤oÃüx
x x x x x x (x )(x )

x


               

 
2 2 2 3

3 27 2 6 12 0 6 27 0 3 9 0
9

  

3xازاي  دقت كنيد كه به   9شود، پس فقط  ، مخرج صفر ميx   قبول است، بنابراين معادلۀ مورد نظر تنها يك ريشۀ حقيقي دارد. قابل  

  ۲ رياضي ۲، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۳۲۳۹۰۷كد سؤال: 

t x t x x
x x t t (t )(t )

t x x

                   
     

2 2
4 2 2

2
2 2 220 36 0 20 36 0 18 2 0
18 18 3 2

   

3ترين ريشه برابر  رگبنابراين بز   3ترين ريشه برابر  و كوچك 2 2 6باشد كه اختلاف اين دو مقدار برابر  مي   است. 2

  ۲ رياضي ۱، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۳۲۷۳۷۹كد سؤال: 

 ۲و شـعاع  Aاي بـه مركـز  متر اسـت، دايـره سـانتي ۲برابر  Aشان از نقطۀ  كه فاصله مجموعۀ نقاطي  

گيريم ايـن  متر است، نتيجه مي سانتي ۱برابر  dاز خط  Aمتر است. با توجه به اينكه فاصلۀ نقطۀ  سانتي

B)را در دو نقطۀ  dدايره، خط  ,C) پس دو نقطه روي خط  ،كند قطع ميd شان از  جود دارد كه فاصلهو

  متر است. سانتي ۲برابر  Aنقطۀ 

  ۲ رياضي ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۳۲۷۳۸۹كد سؤال: 

  خط به يك فاصله است.  خط، از دو سر پاره نكته: هر نقطه بر روي عمودمنصف يك پاره  

  

M MA MB   روي عمودمنصفAB  

 

يكديگر را قطع كنند. ايـن  Oكنيم تا در نقطۀ  را رسم مي CDو  ABط خ هاي دو پاره عمودمنصف  

  نقطه همان نقطۀ موردنظر است؛ زيرا: 

þ~¹¶j¼μø Á»n
þ~¹¶j¼μø Á»n

AB O OA OB

CD O OC OD

 
  

   

  

شـرايط  شود تنها يك نقطه بـا اند، نتيجه مي تنها در يك نقطه متقاطع 2و  1با توجه به اينكه   

  موردنظر وجود دارد.

  ۲رياضي  ۲، درس ۱فصل شخصات سؤال: متوسط * م ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۳۲۳۹۰۸كد سؤال: 

2fنكته: سهمي    (x) ax bx c   0ازاي  به 0(a )a   داراي مينيمم (ماكزيمم) است كه مقدار اين مينيمم (ماكزيمم) برابر عـرض رأس

  ت.سهمي اس

2fنكته: مختصات رأس سهمي    (x) ax bx c   2صورت  به 2
b b

( , f ( ))
a a

  .است  

3ابتدا از معادلۀ    12y x 3شود  ، نتيجه مي 12y x   حال با جايگذاري اين مقدار در عبارت .xy :داريم  

23 12 3 12xy x( x ) x x        

23د بيشترين مقدار تابع درجه دوم باي   12f (x) x x   :را تعيين كنيم  

212 2 2 3 2 12 2 126max maxx y f ( ) ( ) ( )


       


   

  است. ۱۲برابر  xyبنابراين بيشترين مقدار   

A

BC
22

d
1

C

A

D

O

B1

2

A B

M

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
۲۴ 

 تیر
۱۴

۰۱
    |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

بی
جر

ت
  

۶  

  ۲ رياضي ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۵۰۹۵۷۱كد سؤال: 

  قرار دارند.  rو شعاع  Oاي به مركز   هستند بر روي دايره rه فاصلۀ معلوم ب Oنكته: تمام نقاطي كه از نقطۀ مشخص   

  در طرفين است.  rبه فاصلۀ  Lاست، دو خط موازي با  rبه فاصلۀ  Lنكته: تمام نقاطي كه از خط   

سازند. نقـاطي كـه بـه  مي ۷و شعاع  Aاي به مركز   قرار دارند، دايره Aاز  ۷نقاطي كه به فاصلۀ   

شكل، مشخص   واحد هستند. با توجه به ۳به فاصلۀ  هستند، دو خط موازي  Lاز خط  ۴فاصلۀ 

  ها را دارند.  نقطه اين ويژگي ۳است 

  ۲ رياضي ۳، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۳۲۳۹۱۰كد سؤال: 

  ها صفر باشند. شود كه همگي آن نكته: مجموع چند عبارت نامنفي زماني صفر مي  

xهاي  با توجه به نكتۀ بالا، بايد ريشۀ مشترك معادله   24 xو  0 x  3 10 xرا بيابيم. با حـل معادلـۀ  0 24 هـاي  بـه جـواب 0

x  xو  2  2 رسيم كه فقط مقدار  ميx  xكند، پس تنها جواب اين معادله، همان  در معادلۀ دوم صدق مي 2    است. 2

  ۲ رياضي ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۳۷۱۲۳۹كد سؤال: 

  ط، از دو سر آن به يك فاصله است و برعكس.خ نكته: هر نقطه روي عمودمنصف يك پاره  

  هر سه رأس مثلث روي دايره قرار دارند. پس فاصلۀ مركز دايره از اين سه رأس با هم برابر است. بنابراين داريم:  

O  .روي نقطۀ تلاقي سه عمودمنصف مثلث است 

O  روي عمودمنصفAB .است OA OB

OA OC

OB OC

 
  
  

 O  روي عمودمنصفAC .است 

O  روي عمودمنصفBC .است 

  ۲ رياضي ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۳۱۹۵۱۰كد سؤال: 

  نكته: خط مماس بر دايره در نقطۀ تماس بر شعاع نظير عمود است.  

Aنكته: فاصلۀ نقطۀ    (x ,y )   0از خطax by c    است با:برابر  

2 2
ax by c

a b

 



 
  

1نكته: فاصلۀ دو نقطۀ    1A (x , y 2و  ( 2B (x , y   برابر است با: (

2 2
2 1 2 1AB (x x ) (y y )     

  الزاويه، مربع وتر برابر مجموع مربعات دو ضلع ديگر است. نكته (قضيۀ فيثاغورس): در مثلث قائم  

الزاويـه  قائم Bدر رأس  ABWناميم. در اين صـورت مثلـث  مي Bا نقطۀ تماس ر  

  است. بنابراين با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در اين مثلث داريم: 

2 2 2 2 2 2 (*)AB BW AW AB AW BW      

  AW  3فاصلۀ نقاط 2A( , 1و  ( 2W ( , )  :است كه برابر است با  

2 23 1 2 2 4AW ( ) ( )      

  BW  1فاصلۀ نقطۀ 2W ( , )  2از خط 4 0y x    :است كه برابر است با  

2 2
2 2 1 4 8

51 2
( )  




  

  گذاري اين مقادير در (*) داريم:  با جاي  

2 2 28 64 80 64 16 44 16 5 5 55 5
AB ( ) AB


         

  ۲ ياضير ۱، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۳۷۶۳۰۰كد سؤال: 

  در دو طرف آن است. rو به فاصلۀ  dهستند، دو خط موازيِ  rبه فاصلۀ ثابت  dنكته: مجموعه نقاطي كه از خط   

  

  

  

  

از آن  ۵/۱به فاصلۀ  ACهستند، دو خط به موازات  ۵/۱به فاصلۀ  ACبا توجه به نكتۀ بالا، مجموعه نقاطي كه از قطر   

BDه طول قطر مربع برابر است. با توجه به اينك AB   2 2 2 2 از  Dو  Bاست، پس فاصـلۀ رئـوس  4

برابر  ACقطر 
BD

  كنند. نقطه قطع مي ۴است. بنابراين دو خط موردنظر محيط مربع را در  22

4
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  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۴۳۹۸۱۱كد سؤال: 

اسـيد در سـاختار خـود فسـفر دارنـد، امـا   دهـد. فسـفوليپيد و نوكلئيـك گليسريد را نشان مي يك تري» ب«شكل فسفوليپيد و » الف«  

  گليسريد فاقد فسفر است. تري

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ها در ذخيرهٔ انرژي نقش دارند. گليسريد ، اما تريشود : در ساختار همۀ غشاهاي ياخته فسفوليپيد يافت مي۱گزينۀ   

  ها نقش دارد. : آمينو اسيد در ساخت انواعي از هورمون۲گزينۀ   

  هاي زيستي، كربن و اكسيژن وجود دارد. : در ساختار تمام مولكول۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۲۸۸۴۴۶كد سؤال: 

شـود. پروانـۀ  پروانۀ مونارك شبيه به كرم است. اين نوزاد با تغذيه از برگ گياهان رشد يافته و بالغ شده و به پروانۀ مونارك تبـديل مي نوزاد  

  رود. پيمايد و راه را به اشتباه نمي درپي مي مونارك هر سال هزاران كيلومتر را طي سه نسل پي

نادرسـت اسـت،  ۱دهد. بنابراين گزينـۀ  گاه خورشيد در آسمان و جهت مقصد را تشخيص مياي عصبي خود، جايه اين پروانه به كمك ياخته  

نيـز  ۳كنـد. گزينـۀ  درپي طي مسـير مي نيز نادرست است چون پروانه طي سه نسل پي ۲كند، نه نوزاد آن. گزينۀ  چون پروانه راه را طي مي

  دليل اشاره به كلمۀ كرم نادرست است. به

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۲۸۸۴۴۷كد سؤال: 

طور مسـتقيم يـا  تواند همۀ مشكلات زندگي انسان را حل كند و فقط قادر به بررسي ساختارها يا فرايندهايي است كه بـه شناسي نمي زيست  

  درستي كامل نمايند. توانند جملۀ داده شده را به يم» الف و ب«هاي  گيري هستند. بنابراين فقط عبارت مشاهده و اندازه غيرمستقيم قابل

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۳۵۳۷۰۰كد سؤال: 

  غشاي پايه فاقد دنا است.  

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۳۱۴۱۸۱كد سؤال: 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  كنند. توليد مي 2COهاي زيستي  هاي فسيلي و هم سوخت ناپذيرند و هم سوخت هاي فسيلي تجديد : سوخت۲و  ۱هاي  ينهگز  

  شود. هاي زيستي هر دو از تجزيۀ پيكر جانداران ايجاد مي هاي فسيلي و سوخت : سوخت۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲ فصل*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۲۸۹۰۸۹كد سؤال: 

خوردگي است. وظيفۀ  غشا است و غشاي داخلي آن به طرف داخل داراي چين ۲شكل مربوط به ميتوكندري يا راكيزه است اين اندامك داراي   

  اين اندامك توليد انرژي مورد نياز ياخته است.

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۵۲۶۵۵۵كد سؤال: 

  كند.  هاي عصبي ديوارهٔ لوله را تحريك مي در حركات كرمي، ورود غذا، لولۀ گوارش را گشاد و ياخته  

سـمت  شود كـه از دهـان به كنند و در نتيجه، يك حلقۀ انقباضي در لوله ظاهر مي هاي ديواره را به انقباض وادار مي هاي عصبي، ماهيچه ياخته  

  كند.  مخرج حركت مي

  ها:  علت نادرستي ساير گزينه  

  شود.  ها از نوع مخطط هستند و حركات كرمي در حلق و ابتداي مري مشاهده مي : در دهان، حلق و ابتداي مري ماهيچه۱گزينۀ   

  كند، اما حركات كرمي شكل دارد. : مري آنزيم گوارشي ترشح نمي۳گزينۀ   

  شود. شكل نيز مشاهده مي رمي: در معده ماهيچۀ مورب وجود دارد و حركات ك۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۲۸۸۷۵۶كد سؤال: 

  كبد، كيسۀ صفرا، بندارهٔ پيلور و بندارهٔ انتهاي رودهٔ باريك در سمت راست بدن قرار دارند.  

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۵۳۲۱۳۹كد سؤال: 

  كند. درستي كامل مي جمله را به» الف و ج«موارد   

نامند. در پرز شبكۀ مويرگي وجود دارد، اما در غده وجود ندارد. در هر  ها را پرز مي غده و برجستگيرا ها در روده  طبق شكل كتاب: فرورفتگي  

  شود. كنندهٔ مادهٔ مخاطي مشاهده مي دو ياخته ترشح

  علت نادرستي موارد:  

  شود. دار مشاهده مي م در غده و هم در پرز ياختۀ ريزپرزب) ه  

  د) پرز و غده فقط داراي لايۀ مخاط هستند.  
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  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۳۲۰۱۱۲كد سؤال: 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شوند. نميشوند، ولي ذخيره  هر دو در كبد ساخته مي HDLو  LDL: ۱گزينۀ   

  رابطۀ مستقيم وجود دارد. LDLهاي اشباع و مقدار  : بين مصرف چربي۳گزينۀ   

  دهد. ها را افزايش مي احتمال رسوب كلسترول در ديوارهٔ سرخرگ LDL: ۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲و  ۱هاي  فصل*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۴۳۹۸۲۲كد سؤال: 

ساكاريد است و بايد به  شود، اما لاكتوز يك دي اند. فروكتوز يك مونوساكاريد است كه بدون گوارش جذب مي يان شدهدرستي ب به» الف و ب«  

  مونوساكاريد تبديل شود تا جذب شود.

  علت نادرستي ساير موارد:  

  سازد. دنياز براي تجزيۀ سلولز را نميسازد، مثلاً آنزيم مور ها را نمي ج) دستگاه گوارش ما آنزيم موردنياز براي گوارش همۀ كربوهيدرات  

  آيد. وجود مي كند، اما در رودهٔ باريك آمينو اسيد به ها را در معده آغاز مي د) پپسين گوارش پروتئين  

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۴۳۷۲۶۳كد سؤال: 

  بوم را تشكيل دهند. توانند زيست اران مشابه باشند، ميهايي كه از نظر اقليم و پراكندگي جاند سازگان بوم  

  ها: بررسي ساير گزينه  

ها  اي  ياختـه تواند جمعيت را ايجـاد كنـد و در تك ها مي اي  ياخته يابي حيات، ياخته است كه در تك ترين سطح سازمان : پايين۲و  ۱هاي  گزينه  

  باشد. سطح اول ياخته است كه در واقع همان جاندار مي

  كنند و يك انـدام را بـه ها فاقد بافت هستند و قطعاً اندام و دستگاه را ندارند؛ زيرا تعدادي بافت با يكديگر همكاري مي اي  ياخته : تك۴گزينۀ   

  آورند. وجود مي  كنند و يك دستگاه را به آورند و يا تعدادي اندام همكاري مي وجود مي

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۴۶۷۴۷۰كد سؤال: 

  گيرد. تركيب ليپيد با پروتئين و ساخته شدن ليپوپروتئين فقط در كبد صورت مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. هاي غدهٔ معده، هورمون گاسترين و از دوازدهه هورمون سكرتين به خون ترشح مي : برخي ياخته۱گزينۀ   

  شود. كربنات و فسفوليپيد يافت مي هاي صفراوي، بي سترول، نمك: داخل كيسۀ صفرا كل۲گزينۀ   

  شود. كند. در لوزالمعده نيز پروتئاز ساخته و به درون رودهٔ باريك ترشح مي هاي غدهٔ معده، پروتئاز ترشح مي : برخي از ياخته۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۴۶۷۴۶۸كد سؤال: 

  شوند. بقيۀ موارد درست هستند. جا مي كنند، اما بيشتر در جهت شيب غلظت جابه در اسمز و انتشار تسهيل شده، مواد به هر دو سمت حركت مي  

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۴۴۳۰۹۴كد سؤال: 

كنـد. در نتيجـه  هـاي خـود را بـه درون آن آزاد مي پيوندد و آنزيم ه واكوئول ميكند. ليزوزوم ب واكوئول غذايي درون سيتوپلاسم حركت مي  

  شود. واكوئول گوارشي تشكيل مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

د ها درون پارامسي وجو شود. مژك كند و بعد از آن واكوئول غذايي ايجاد مي ها غذا را از محيط به حفرهٔ دهاني منتقل مي : حركت مژك۱گزينۀ   

  ها ندارد. ها ربطي به مژك ندارند و حركت واكوئول

دهد، ولي هنگام تشكيل واكوئول دفعي تغييـري در حجـم و  : در هنگام تشكيل واكوئول غذايي افزايش نسبت سطح به حجم رخ مي۳گزينۀ   

شود، نسـبت  منفذ دفعي ياخته خارج مي دهد و بعد از ايجاد واكوئول دفعي و هنگامي كه محتويات اين واكوئول از راه سطح پارامسي رخ نمي

  يابد. سطح بر حجم پارامسي كاهش مي

  شوند، نه به واكوئول گوارشي. ها به واكوئول غذايي متصل مي : ليزوزوم۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۴۴۳۰۹۱كد سؤال: 

كنند، پس بايد راه ناي بسته باشد. به همين دليـل مركـز  و درست همانند بلع همان مسير را طي ميشوند  در استفراغ مواد از معده خارج مي  

  شود. النخاع مهار مي تنفس در بصل

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

ن، حلق و ابتداي مري، يابد. در دها شكل غيرارادي ادامه مي صورت ارادي است، اما با رسيدن غذا به حلق، بلع به : بلع در ابتدا به۱گزينۀ   

  ها از نوع مخطط و ارادي هستند. ماهيچه

  گذارد. اي تأثير مي  : دستگاه عصبي خودمختار بر عملكرد شبكۀ عصبي روده۳گزينۀ   

  : مرحلۀ فعاليت شديد دستگاه گوارش، همان مرحلۀ ورود غذا به دستگاه گوارش است.۴گزينۀ   
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  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۳۵۳۶۹۸كد سؤال: 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  بندد. رود و راه ناي را مي گلوت به سمت پايين مي : اپي۴و  ۱هاي  گزينه  

  بندد. : حنجره راه ناي را مي۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۳۶۹۰۵۰كد سؤال: 

شود كـه هـر  ريز بخش ابتدايي رودهٔ باريك (دوازدهه) به خون ترشح مي هاي درون ريز معده و سكرتين از ياخته هاي درون ز ياختهگاسترين ا  

  يك، در سمتي از دريچۀ پيلور قرار دارند.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

خش عمدهٔ معده در سمت چپ بـدن قـرار دارد. سـكرتين از شود. ب ريز معده توليد و به خون ترشح مي هاي درون : گاسترين از ياخته۱گزينه   

  شود كه در سمت راست بدن قرار دارد. ريز دوازدهه به خون ترشح مي هاي درون ياخته

هـا  هاي بهينه) بر سـرعت فعاليـت آنزيم pH( ۸و  ۲هاي pH: هم گاسترين و هم سكرتين به ترتيب با نزديك كردن معده و روده به ۲گزينه   

  .گذارند اثر

  بهينه ندارد.  pHكنيد كه پپسينوژن غيرفعال است و   : توجه۳گزينه   

  ۱شناسي  زيست ۲فصل : متوسط * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۳۶۹۳۰۶كد سؤال: 

  شود!  ها نيز آب جذب مي علاوه بر هزارلا در روده  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  باشد! كند هزارلا مي عبور مي  شده ذاي نشخوار: نخستين بخشي از معده كه فقط غ۱گزينه   

باشـد. زيـرا طبـق مـتن كتـاب غـذاي  شود، هزارلا مي به آن وارد مي  شده : سومين بخش معدهٔ چهار قسمتي گاو كه غذاي نشخوار۳گزينه   

  يابد. پس از بلع ابتدا به سيرابي سپس به نگاري و در ادامه به هزارلا جريان مي  شده نشخوار

  باشد. لايه مي : اولين بخش نيمۀ پاييني معدهٔ گاو هزارلا است كه لايه۴گزينه   

  ۲شناسي  زيست ۲فصل ل: دشوار * سؤا مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۴۷۶۵۳۵كد سؤال: 

ر تنظيم ميزان نور كند. عنبيه با تنگ و گشاد كردن مردمك د عنبيه در چشم انسان با زلاليه در تماس مستقيم قرار دارد، اما از آن تغذيه نمي  

  هاي نوري در شبكيه دخالت دارد. ورودي به چشم و در نتيجه ميزان تحريك گيرنده

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود، نه عنبيه. هاي مژكي موجب تغيير قطر عدسي مي : عنبيه با قرنيه تماس مستقيم ندارد. همچنين ماهيچه۱گزينۀ   

هاي شعاعي در عنبيه موجب گشاد شـدن مردمـك در نـور كـم و  هاي مژكي قرار دارد. ماهيچه چه: عنبيه در تماس مستقيم با ماهي۲گزينۀ   

  شوند. هنگام استرس و هيجان، مي همچنين به

كنترل اعصـاب  هاي صاف شعاعي و حلقوي تشكيل شده كـه تحـت : عنبيه در تماس مستقيم با عدسي قرار ندارد. عنبيه از ماهيچه۴گزينۀ   

  ند.خودمختار قرار دار

  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۴۷۵۶۷۸كد سؤال: 

  ها: رد ساير گزينه  

  هاي عصبي تشكيل شده است. : شاخۀ دهليزي از آكسون ياخته۱گزينۀ   

  دار وجود دارد. : در هر دو قسمت، گيرندهٔ مژك۲گزينۀ   

  آيد، نه با اصوات. موقعيت سر به حركت درميدايره با تغيير  : مايع درون مجاري نيم۴گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۴۷۲۲۰۶كد سؤال: 

كنند، امـا گـاهي  بخش خودمختار شامل سمپاتيك و پاراسمپاتيك است كه هميشه فعال است معمولاً اين دو بخش برخلاف يكديگر عمل مي  

سـوي  ). هنگام هيجان، سمپاتيك بر پاراسمپاتيك غلبه دارد كه جريـان خـون را به۱و نادرستي گزينۀ  ۳ي گزينۀ نيز همسو هستند. (درست

  ).۴كند (دليل نادرستي گزينۀ  هاي اسكلتي هدايت مي ماهيچه

  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۴۷۱۸۶۴كد سؤال: 

  ها: بررسي گزينه  

  اند. ها در ارتباط هايي هستند كه با نورون باشند، بلكه ياخته هاي چشايي نورون نمي گيرنده: ۱گزينۀ   

هايي يافـت  هاي بويايي نورون اند كه در سقف بيني و در زير جمجمه قرار دارند. در لوله هاي عصبي هاي بويايي دندريت ياخته : گيرنده۲گزينۀ   

  ار دارند.ها قر شوند كه در ارتباط با اين ياخته مي

  ها دندريت و آكسون نام دارد. ها قرار دارند. زوائد سيتوپلاسمي نورون هاي نوري در مجاورت با نورون : گيرنده۳گزينۀ   

هاي متفاوت دارند. در مورد انسان نيز به همين شكل است. هر دسته تار  هايي با طول هاي مكانيكي خط جانبي در ماهي مژك : گيرنده۴گزينۀ   

  باشند. حسي يا حركتي باشند، متفاوت مي عصبي اگر
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  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۴۶۹۲۸۲كد سؤال: 

  Aعصب بويايي :  Bلوب بويايي :  Cعصب بينايي :  

  Dمخ :  Eلوب بينايي :  Fمخچه :  

ترين لوب پيشاني  باشد، ارتباط دارد. در انسان بزرگ م، لذت ميهاي بويايي انسان با سامانۀ ليمبيك كه مركز احساساتي مانند، ترس، خش لوب  

  است.

  ۲شناسي  زيست ۲فصل : دشوار * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  ۴۴۳۰۷۲كد سؤال: 

  تمام موارد درست هستند.  

شود.  به طناب عصبي وارد مي شود و طبق شكل دستگاه عصبي حشرات، پيام عصبي دقت كنيد كه در جيرجيرك، پيام عصبي در پا ايجاد مي  

  شود. اما در انسان پيام عصبي مستقيماً به مغز وارد مي

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  ۳۱۹۵۳۰كد سؤال: 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  سيناپسي را دارد. ياختۀ پسسيناپسي و هم نقش  : در اين مسير ياختۀ عصبي رابط، هم نقش ياختۀ پيش۱گزينۀ   

  رود. سيناپسي نمي دهندهٔ عصبي به درون ياختۀ پس : هنگام انتقال پيام عصبي، انتقال۲گزينۀ   

  هاي پشتيبان با ايجاد غلاف ميلين، در هدايت جريان عصبي نقش دارند. : ياخته۴گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۳۱۹۵۳۴ؤال: كد س

  ها: علت رد ساير گزينه  

  خواهد بود. ATP: خروج پتاسيم از ياخته بدون صرف ۱گزينۀ   

  خواهد بود. ATP: ورود پتاسيم به ياخته با صرف ۲گزينۀ   

  شوند. يبه فضاي سپناپسي آزاد م ATPراني و با صرف  هاي آن با روش برون دهنده شوند، بلكه انتقال ها خارج نمي : ريزكيسه۴گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۳۱۹۵۴۲كد سؤال: 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  هاي نيمكرهٔ چپ مخ، به توانايي در رياضيات و استدلال مربوط هستند. : لوب۱گزينۀ   

  : لوب آهيانه با تعداد بيشتري لوب در تماس است.۲گزينۀ   

  اي و سه گوش به يكديگر متصل هستند. نيمكرهٔ مخ با كمك رابط پينه: دو ۴گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۱فصل ه * ساد: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۳۲۳۹۱۹كد سؤال: 

  شود. شود؛ بنابراين گلوكز كمتري مصرف مي هاي مغزي كم مي آور، فعاليت سلول طبق تصوير كتاب، با مصرف مواد اعتياد  

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ينۀ پاسخ: گز -۵۵
  ۳۲۳۹۲۵كد سؤال: 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  فيز قرار دارند. هاي چهارگانه در عقب اپي : برجستگي۱گزينۀ   

  قرار دارند. ۲و  ۱: اجسام مخطط داخل بطن ۲گزينۀ   

  ست.مشاهده ا : كياسماي بينايي فقط از سطح شكمي مغز قابل۳گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۲و  ۱هاي  فصل*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۳۲۷۳۲۳كد سؤال: 

  حشرات يك طناب عصبي شكمي دارند.  

  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۳۳۰۰۹۹كد سؤال: 

  خط جانبي، كانالي در زير پوست ماهي است.  

  ها: نهعلت نادرستي ساير گزي  

  : رشتۀ عصبي خط جانبي بيرون از كانال قرار دارد.۲گزينۀ   

  هستند.  داري قرار دارند كه به ارتعاش آب حساس هاي مژك : درون كانال، ياخته۴و  ۳هاي  گزينه  

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۳۳۳۰۷۹كد سؤال: 

شـود تـا  دار پتاسيمي باز مي شود، سپس كانال دريچه دار سديمي باز شده و داخل ياختۀ عصبي مثبت مي ريچهدر پتانسيل عمل ابتدا كانال د  

  يابد. داخل ياخته منفي شود و به اين ترتيب، پتانسيل عمل ادامه مي

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۳۴۷۲۳۶كد سؤال: 

  ستند.درست ه» ب و د«موارد   

  علت نادرستي ساير موارد:  

  كنند. هاي عصبي (نورون) جريان الكتريكي (پيام عصبي) توليد مي ياخته»: الف«مورد   

  اي. كنند، نه جسم ياخته هاي عصبي را عايق مي هاي پشتيبان رشته ياخته»: ج«مورد   

  نه انتقال پيام عصبي.شود،  غلاف ميلين باعث افزايش سرعت هدايت پيام عصبي مي«ه»: مورد   
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  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۳۴۷۲۴۸كد سؤال: 

  مدت به حافظۀ بلندمدت و يادآوري مطالب كاربرد دارد. اسبك (هيپوكامپ) در تبديل حافظۀ كوتاه  

  نقش دارد. زير نهنج (هيپوتالاموس) با تنظيم ضربان قلب در تغيير زمان چرخۀ ضربان قلب  

  شوند. هايي مانند عطسه، بلع و سرفه است و در عطسه و سرفه مجاري تنفسي پاكسازي مي النخاع مركز انعكاس بصل  

  نهنج پردازش و تقويت اطلاعات حسي را برعهده دارد.  

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۵۰۹۶۰۲كد سؤال: 

  توانند مهاري يا تحريكي باشند. ها مي شود. اين ناقل (ها) مي سيناپسي به يون پذيري غشاي ياختۀ پس ورحتم باعث تغيير در نفوذط هر ناقل عصبي به  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. سيناپسي مي : در شرايطي باعث تحريك و در شرايطي باعث مهار ياختۀ پس۱گزينۀ   

  گيرند. هاي غشايي قرار مي شوند، بلكه بر سطح گيرنده سيناپسي وارد نمي تۀ پسگاه به ياخ هاي عصبي هيچ : ناقل۲گزينۀ   

نوروني است كه به ترشـح  هاي چشايي ياختۀ حسي غير نوروني آزاد شود. مثلاً گيرنده سيناپسي غير : ناقل ممكن است از ياختۀ پيش۳گزينۀ   

  شود. راني خارج مي با روش برون و ATPشود، بلكه با صرف  پردازد. ناقل هرگز منتشر نمي ناقل مي

  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۲
  ۵۰۹۵۹۸كد سؤال: 

  يابد. در لكۀ زرد ضخامت شبكيه كاهش مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  اي نداريم. : در نقطۀ كور ياختۀ مخروطي و استوانه۱گزينۀ   

  شوند. از نوع مخروطي هستند كه در نور زياد تحريك مي هاي لكۀ زرد، : اغلب ياخته۲گزينۀ   

  لايۀ مياني چشم وجود ندارد. A: در بخش ۳گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۴۹۱۱۵۰كد سؤال: 

  خواهد. نمي ATPاتصال ناقل عصبي به گيرندهٔ خود   

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  است. ATPراني و صرف  اين عمل با برون: ۱گزينۀ   

  است. ATPپتاسيم و صرف  -: خروج سديم با پمپ سديم۳گزينۀ   

  كند. بيشتري مصرف مي ATPدهد، پس  پتاسيم كار بيشتري انجام مي -: براي برقراري حالت آرامش، پمپ سديم۴گزينۀ   

  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  ۴۰۵۶۶۹د سؤال: ك

  ها نادرست است. درست و ساير عبارت» الف«مورد   

  علت نادرستي ساير موارد:  

  تحدب عدسي چشم گاو و انسان در سمت مجاور زلاليه كمتر از سمت مجاور زجاجيه است.»: ب«مورد   

  ع مخطط است.كنندهٔ مردمك صاف و ماهيچۀ اسفنكتر خارجي مخرج در انسان از نو هاي تنگ ماهيچه»: ج«مورد   

  شود. سمت مخالف خم مي در چشم گاو عصب بينايي پس از خروج از چشم به»: د«مورد   

  ۲شناسي  زيست ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۴۰۵۶۶۵كد سؤال: 

تر است و پرتوهاي نور اجسام نزديك  وچكدرستي كامل كند، زيرا در افراد دوربين كرهٔ چشم از اندازهٔ طبيعي ك تواند جمله را به نمي» د«مورد   

  افتد. شود و پرتو اجسام دور، روي شبكيه مي در پشت شبكيه تشكيل مي

  شود. شود و حالتي شبيه به دوربيني ايجاد مي و تطابق دشوار مي كند ميپذيري عدسي چشم كاهش پيدا    در پيرچشمي با افزايش سن، انعطاف  

شوند. در نتيجه فرد، اجسـام دور  اندازه بزرگ است و پرتوهاي نور اجسام دور در جلوي شبكيه متمركز مي بيني، كرهٔ چشم بيش از در نزديك  

  بيند. را واضح نمي

رسـند و روي يـك نقطـۀ شـبكيه  طور نامنظم به هم مي در آستيگماتيسم، سطح عدسي يا قرنيه كاملاً كروي و صاف نيست، پرتوهاي نور به  

  شود. تصوير واضحي از اجسام دور و نزديك تشكيل نميشوند در نتيجه  متمركز مي

 

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  ۴۳۰۸۹۴كد سؤال: 

  شيد.پو  توان از تغيير آن چشم ماند و مي الف) چون ارتفاع سقوط برگ چندان زياد نيست، در اين فاصلۀ كم، وزن ثابت مي  

  دهد كه مقاومت هوا مؤثر است و بايد آن را مدنظر قرار داد. ب) اشاره به پهن بودن برگ درخت نشان مي  

  پ) نيروي وزن، تنها عامل پايين آوردن برگ است كه بايد آن را مدنظر قرار داد.  

  )۱(فصل  ۱: متوسط * فيزيك سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷
  ۴۳۰۸۲۰كد سؤال: 

شـوند،  هاي اصلي محسوب مي هاي زمان، شدت روشنايي و دما هستند كه همگي كميّت ترتيب يكاهاي كميّت ثانيه، كندلا و كلوين بهيكاهاي   

  شوند. هاي اصلي محسوب نمي ترتيب يكاهاي فشار، انرژي و توان هستند كه كميّت ولي يكاهاي پاسكال، ژول و وات به
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  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۸
  ۴۳۰۰۵۲كد سؤال: 

km km m h m m

h h km s s s
    

1000 1 1000 51 1 1 3600 3600   ۱: گزينۀ  18

L L cm min cm cm

min min L s s s
    

3 3 31000 1 1000 501 1 1 60 60   ۲: گزينۀ  3

 3 31 1000 10m L L  ۳: گزينۀ  

3
3 3 6 3 3

1000 1 11 1 1 100010
kg kg g m g

kgm m cm cm
     ۴: گزينۀ  

  )۱(فصل  ۱* فيزيك  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۴۳۰۴۳۴كد سؤال: 

گيري نتايج، اعدادي كـه بـا بقيـه تفـاوت  ها است. در ميانگين گيري گيري جرم جسم برابر ميانگين نتايج حاصل از اندازه گزارش نهايي اندازه  

/آيند. در اينجا عدد  حساب نمي زيادي دارند، به g39 آيـد. بنـابراين  اب نميحسـ گيري به ها در ميانگين گيري علت تفاوت با ساير اندازه به 8

                گيري برابر است با: گزارش نهايي اندازه
/ / / / / /

m / / g
    

     
37 6 37 7 37 5 3 37 0 6 0 7 0 5 37 0 6 37 63 3 3   

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۵۲۶۵۴۰كد سؤال: 

/گيري وسيله برابر  دقت اندازه گيري است؛ بنابراين بندي برابر دقت اندازه گيري مدرج، كمينۀ درجه در ابزارهاي اندازه   bar
2 0   است. 54

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  ۴۳۰۹۴۰كد سؤال: 

m m
V V cm

V

V Ah h h / cm h mm

      


        

3270 309
3030 100 0 3 3100

  

  )۱(فصل  ۱وار * فيزيك دش: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ۴۳۰۰۷۰كد سؤال: 

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ó¼±h¶ ó¼±h¶

ó¼±h¶

m m
/ m g

V
     0 85 85100   

ó¼±h¶ ®§²H ®§²H ®§²H ®§²H ®§²H ®§²HJA JA JA JAm m m V V / V ( V ) V cm , V cm             3 385 0 8 1 100 75 25  

ó¼±h¶ ®§²H
ó¼±h¶ ®§²H ®§²H

ó¼±h¶ ®§²H

m / V
/ / V / V cm

V V

   
         

  
30 8 1 25

0 9 0 1 2 5 2525  

®§²H ®§²HV V cm     375 25   حجم الكل تبخير شده 50

  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۴۳۰۵۳۹كد سؤال: 

A A A

B B B

m V x x
m V

m V ( x) ( x)





          
         

4 4

4 4
10 2 10 2
2 10 2 2 10 4 2

  

¾±Ã¶ A Bm m m / x ( x) / x x

x / x / m cm

         

    

6 8 2 4 2 6 8 2 8 4
2 1 2 0 6 60  

  )۱(فصل  ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال صاتمشخ ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  ۴۳۱۲۵۹كد سؤال: 

ÂÄI¿º gÄ gÄ » JA ó¼±h¶V V cm    380 75 5  

  افزايش حجم به علت يخ زدن آب بوده است، پس داريم:  

ÂÄI¿º gÄ ¾Ã²»H gÄ ¾Ã²»H gÄgÄ » JA ó¼±h¶ ½jpïgÄ JA ¾Ã²»H JA ½jpïgÄ JA ¾Ã²»H JAV V (V V ) (V V ) V V        

JA JA JA JA
JA

gÄ JA

m m m m
m g

/
       

 
5 5 450 9 1  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  ۳۵۷۲۳۹كد سؤال: 

A B
A B

q q
q q C

 
     1 1

2 2
6 18 62   k1ها پس از وصل و قطع كليد  : بار كره2

  شود؛ يعني:  صفر مي Bبه زمين، بار كرهٔ  Bو اتصال كرهٔ  k2با وصل كليد   

A Aq q C   3 2 Bqو  6 3   k2و قطع كليد ها پس از وصل  : بار كره0

A B
A B

q q
q q C

  
     3 3

4 4
6 0 32   k1ها پس از وصل مجدد كليد  : بار كره2

A

B
x2

x
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۱۳

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  ۳۸۲۲۸۰كد سؤال: 

C)كربن يك بار يونيده    )هاي هستۀ آن  ه يك الكترون از دست داده اماّ تعداد پروتون، كربني است ك(Z )   تغييري نكرده است، بنابراين: 6

/ C      23 19 45 10 6 1 6 10 48   ها مجموع بار الكتريكي هسته 10

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  ۱۲۵۲۷۸كد سؤال: 

  ا ربايشي است، پس يكي از بارها مثبت و ديگري منفي است.چون نيروي بين باره  

q q q q
F k q q

r ( / )


 

       
18

1 2 1 27 9
1 22 2

10
3 10 9 10 3

0 3
   

  و يكي از بارها منفي است؛ پس داريم: nC2از طرفي مجموع دوبار   

q q 1 2 2   

  توان با حل دستگاه نوشت: در نتيجه مي  

q q q q nC

q q q q nC

      
       

1 2 1 1

1 2 2 2

3 3 3
2 1 1

   

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۸
  ۳۶۹۹۸۳كد سؤال: 

q q
k

F r q r
( ) ( ) ( ) /

F q rq q
k

r

       

2 3
2

23 23 3 12 2 2
12 1 231 2

2
12

4 4 4 4 3 25 2 5  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  ۳۱۹۵۵۸كد سؤال: 

Fحركت باقي بماند، بايد  در جاي خود بي q3براي اينكه بار    F13 كنيم.  مشخص مي xرا با  q1تا بار  q3باشد. مطابق شكل، فاصلۀ بار  23

  در اين صورت خواهيم داشت:

  
    

 

        


q q q q
F F k k

x ( x) x ( x)

x x x x cm
x x

9 91 3 2 3
13 23 2 2 2 2

9 10 25 10
40 40

3 5 120 3 5 120 8 1540

  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۰
  ۳۲۳۸۵۱كد سؤال: 

AC BC cm  10  

A C
AC

q q
F k / N

(AC)

 



    

     
9 9 9 7

2 2
9 10 3 10 2 10 54 10 5 4

10
  

BB C
BC

B B

qq q
F k

(BC)

/ q N / q N

 





  
   

   

9 9
9

2 2

6

10 2 10
9 10

10
1 8 10 1 8

  

  توان نوشت: بنابراين مي  

           
CT AC BC B B B BF F F / ( / q ) / / q / / q q nC2 2 2 2 2 2 2 2 29 5 4 1 8 1 0 6 0 2 0 64 0 04 4  

BCFنكته: چون دو بردار   


ACFو  


  اثر است.  گيري مقادير بي در اندازه Bqودن بار همواره بر يكديگر عمود هستند، مثبت و منفي ب 

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۱
  ۳۲۳۸۵۲كد سؤال: 

ميدان الكتريكي از رابطۀ بزرگي طبق تعريف،   
F

E
q

 شود محاسبه مي:   

F N
E

Cq






  


5 4
1 92

2 10 10
2 10

  

و ضمناً بار منفي در طرف راست قرار دارد؛ پس بايـد جهـت ميـدان آن هـم در محـل بـار است طرف خود بار   ميدان بار منفي به جهت چون  

q nC2   طرف راست باشد و داريم:  به 2

N
E ( )i

C
 4

1 10


  

10cm

C

A B

BCF


ACF


3Aq nC  Bq ?

2Cq nC

cm10 2

10cm

2q 1q
40 x

3q
x

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
۲۴ 

 تیر
۱۴

۰۱
    |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

بی
جر

ت
  

۱۴

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  ۳۵۰۲۵۶كد سؤال: 

x       يابيم: بار تا مبدأ مختصات را مي در ابتدا فاصلۀ   y
N

E E E / /
C

    2 2 2 20 6 0 8 1


   

q
E k r m

r r


      

9
9

2 2

25 1091 9 10 5   

شـده در شـكل،  نشـان داده با رسم بردار ميدان الكتريكي در مبدأ مختصات و برابـري زاويـۀ   

  را محاسبه نمود: Mتوان مختصات نقطۀ  مي
y

x

E y / y
tan y x

E x / x
      

0 8 4
0 6 3   

x m
r x y x x x

y m

 
          

2 2 2 2 2 2 2 2 316 255 5 49 9   

)برابر با  Mكه با توجه به شكل، مختصات نقطۀ    m , m) 3   خواهد بود. 4

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۳
  ۳۶۷۷۳۰كد سؤال: 

E
B A

E

W U
U K m(v v ) / ( ) / J

W K
                  

2 2 6 61 1 1 6 10 0 4 10 3 22 2  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۴
  ۳۲۳۸۶۰كد سؤال: 

r rE r r r r/
( ) ( ) ( ) r cm

r rE r r r r/

             

3 2 11 2 2 2 22 2 2
13 2 12 1 1 1 1

1618 9 10 9 3 832 1 10
   

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۵
  ۳۴۸۸۲۳كد سؤال: 

  

q
k

EE E E qr q qE / E / E

/ E q qq qE / EE E / E E
k

r

          
 

1
211 2 11 1 11

2 22 221 2 2
2
2

0 25 0 25 1
0 75 30 752 1 25

    
       

E1هاي  جهت ميدان  


E2و  


رو دو بـار  طرف يكي از بارها باشد و از بار ديگر دور شـود. ازايـن در نقطۀ وسط، يكسان است؛ پس بايد ميدان به 

ناهمنام خواهند بود و 
q

q
 1

2

1
  است. 3

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۶
  ۳۳۳۱۰۰كد سؤال: 

 ACصفر است. (چرا؟) لذا كار ميدان در كل مسير برابـر كـار ميـدان در مسـير  CBر كار در مسي  

  است، پس: 180جايي  منفي است، لذا زاويۀ بين نيروي ميدان و جابه EWاست. از آنجايي كه 

EW mJ 20  

E AC EW W F dCos F / F / N          3180 20 10 0 2 1 0 1  

  بايد مثبت باشد تا جهت نيرو در جهت خطوط ميدان شود. qاز طرفي مطابق شكل، بار   

  )۱(فصل  ۲ؤال: متوسط * فيزيك س مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۷
  ۳۸۳۴۴۶كد سؤال: 

  با توجه به اينكه فاصلۀ بارها از مركز مربع يكسان است، داريم:   

q
E k

r
 2  

E q r N
( ) E E

E q r C
       2 2 1 2 3

2 1
1 1 2

3 1 3 15 10  

  
  

  طور مشابه داريم: به  

N
E E

C
   3

4 1 5 و  10
N

E E
C

   3
3 15 25 10  

,
N

E E E
C

       3 3 3
2 4 2 4 15 10 5 10 20 10  

,
N

E E E
C

       3 3 3
1 3 3 1 25 10 5 10 20 10  

T , ,
N

E E E ( ) ( )
C

       2 2 3 2 3 2 3
1 3 2 4 20 10 20 10 20 2 10  

2 4,E



13,E

1 1q nC 2 3q nC

4 1q nC  3 5q nC

3E


2E


4E
 1E






5m

E / i / j 0 6 0 8
  

y

x

M

20cm10cm

B

A















 



C

EF

d
q
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۱۵

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  ۳۸۳۴۴۷كد سؤال: 

B
N

E ( ) ( )
C

    3 2 3 2 310 10 2 Aو  10
N

E
C

  35 10  

Aدر نتيجه    BE E در نقطۀ  ميدان است، پس تراكم خطوطA  نقطۀ بايد بيشتر ازB ۲و  ۱هاي  باشد. (نادرستي گزينه(  

BEهاي بردار  با توجه به مؤلفه  


 ۴نادرست بوده و تنها گزينۀ  ۳و است، پس گزينۀ ر ، جهت اين بردار مطابق شكل روبه

  تواند درست باشد.  مي

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۹
  ۳۵۶۰۶۳كد سؤال: 

جايي عمـود باشـد  براي آنكه كار صفر باشد، بايد همـواره نيـرو بـر راسـتاي جابـه  

(W FdCos )  90 جايي كوچك، مماس بر دايره و نيرو  ابه، هر ج۴. در گزينۀ 0

جايي همواره بر نيرو عمود است و كـار صـفر  به طرف مركز دايره است؛ بنابراين جابه

  خواهد بود. 

  

  

 
 

  

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  ۳۴۸۴۷۵كد سؤال: 
SwH ¸¨Iw ½nl TF F mg F mg

mg m / kg / g
F q E / / N

  
 

               
       

5 6 3
10 5 5

0 0
2 4 10 2 4 10 2 4 10

2 10 1 2 10 2 4 10
  

 

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۵۲۵۰۹۳كد سؤال: 

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  دهد. اي رخ مي هاي هسته هاي ديگر همانند خورشيد، واكنش ) درون ستاره۱  

  آيد. ) با گذشت زمان و كاهش دما و تراكم گازهاي هيدروژن و هليم، سحابي پديد مي۲  

  شوند. مهبانگ، هيدروژن و هليم پس از ذرات زيراتمي تشكيل مي ) طبق نظريۀ۳  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  /جايگزين۳۵۴۲۹۰كد سؤال: 

  درست هستند.» ب«و » الف«موارد   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  است. ۵/۱تر يا مساوي با  ها، بزرگ بت نوترون به پروتون در آنشود كه اغلب نس هاي ناپايدار، راديوايزوتوپ گفته مي پ) به ايزوتوپ  

 


   26
12 26 12 38

p n e

Mg ÂμUHoÄp RHnl nIμ{ Ì¼μ\¶   

24ت) ايزوتوپ   
12 Mg .بيشترين فراواني را دارد، ولي داراي كمترين تعداد نوترون است  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۳
  ۴۸۲۸۴۵كد سؤال: 

  فقط عبارت دوم درست است.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  باشد، ناپايدارند. ۵/۱ها برابر يا بيش از  هاي آن ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون عبارت اول: اغلب هسته  

  عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي كاربرد دارد. به U235عبارت سوم: فقط   

  شوند. اي در طبيعت يافت مي عنصر) درصد از عنصرهاي جدول دوره ۱۱۸عنصر از  ۹۲( ۷۸تقريب   رم: بهعبارت چها  


92 100 78118   

  ۱ شيمي ۱فصل : متوسط * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  /جايگزين۳۷۰۳۸۳كد سؤال: 

56 43 13:   99اه ها و پروتون اختلاف تعداد نوترون 43 56    99ها  تعداد نوترون
43 Tc    

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

)هاي آن  باشد كه با تعداد نوترون مي ۱۰برابر با  Fهاي  : تعداد الكترون۱ ۀنيگز   ) 19 9   برابر است. 10

7تر آن ( هاي ليتيم را ايزوتوپ سنگين اغلب اتم : در طبيعت،۲ ۀنيگز  
3 Liدهد. ) تشكيل مي  

  هاي ساختگي هيدروژن ناپايدارند. : تمام ايزوتوپ۳ ۀنيگز  

i
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  ۱ شيمي ۱فصل ل: ساده * سؤا مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  ۴۹۵۰۴۴كد سؤال: 

  ) است.Hرين عنصر مشتري، نافلز هيدروژن (ت ) و فراوانFeترين عنصر زمين، فلز آهن ( فراوان  

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  يكاي جرم اتمي است. amu) عدد جرمي يكا ندارد. ۱  

  اند. اي امروزي، عنصرها بر اساس افزايش عدد اتمي سازماندهي شده ) در جدول دوره۲  

  ۴ (Ca20  و  ۲در گروهNa11  ها يكسان نيست. هاي پايدار آن اي قرار دارد؛ بنابراين بار الكتريكي يون جدول دوره ۱در گروه  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۵۲۵۰۹۷كد سؤال: 

  شده، نادرست هستند. هاي داده همۀ عبارت  

  است. ۲۵برابر  E80و  C55الف) تفاوت عدد اتمي   

  اي است. متعلق به گروه سوم و دورهٔ چهارم جدول دوره Aب) عنصر   

  طور كلي، خواص شيميايي عناصر متعلق به يك گروه، مشابه است. پ) به  

  ت) هر خانۀ جدول، به يك عنصر با عدد اتمي معينّ تعلق دارد.  

  ۱ شيمي ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  /جايگزين۲۸۸۷۲۸كد سؤال: 

 گيرند. در نظر مي amu۱جرم پروتون كمي از نوترون كمتر است و تقريباً جرم هر دو ذره را حدود   

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۸
  ۴۸۲۸۴۸كد سؤال: 

jHk÷U
jHk÷U

O

O





16

17
9
11

   

¸Ã«ºIÃ¶ ÂμUH ³o] ( ) ( )
O /

  
 


9 16 11 17 16 559 11   

¸Ã«ºIÃ¶ Â²¼¶ ³o]O / / g mol    1
2 2 16 55 33 1  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۵۲۶۵۷۹كد سؤال: 

  درست است.» الف«فقط عبارت   

  الف)   

mol mol
mol Si g mol mol Fe g mol

g g
      

1 50 1 100 5050 10028 28 56 56 28   

  ب)   

´UH ´UH/mol Si
g Si / Si

g Si mol Si


   

23
236 02 10150 10 75 1028 1   

  ها در هر دو ظرف يكسان است. ها و در نتيجه تعداد اتم پ) تعداد مول  

gتر ( ت) ظرف سنگين   Fe100تر ( هاي برابري با ظرف سبك ) تعداد مولg Si50.دارد (  

  ۱ شيمي ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  /جايگزين۲۸۹۰۵۸كد سؤال: 

´UH ´UH ´UH´UH
A

A
mol N

/ molO / N
molO mol

  3
3

30 3 0 91 1 )۱  

 ´UH ´UH ´UH´UH
A

A
mol H O mol N

/ g H O / N
g H O mol H O mol

   2
2

2 2

1 33 6 0 618 1 1 )۲  

´UH ´UH ´UH´UH
A

A
mol N

/ mol H SO / N
mol H SO mol

  2 4
2 4

70 5 3 51 1 )۳  

´UH−¼§²¼¶ ´UH ´UH−¼§²¼¶ A/ / N    23 2443 01 10 1 204 10 21 )۴  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  /جايگزين۳۱۵۳۸۱كد سؤال: 

  هاي اول و آخر درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  ت به نور سرخ است.تر و انرژي بيشتري نسب عبارت دوم: نور سبز داراي طول موج كوتاه  

  ترين طول موج و بيشترين انرژي را داراست. عبارت سوم: در ناحيۀ مرئي، نور بنفش كوتاه  

  دارند. Xها، طول موج بلندتر و انرژي كمتري نسبت به پرتوهاي  عبارت چهارم: ريزموج  
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  ۱ شيمي ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  ۲۸۹۰۵۹كد سؤال: 

  هاي آن، سرخ است. لۀ فلز ليتيم و تركيبرنگ شع  

  هاي نادرست:  بررسي گزينه  

  ها است. ها به دليل وجود بخار سديم در آن ها و بزرگراه هاي آزادراه ) نور زرد لامپ۱  

  كنند.  فام استفاده مي ) از لامپ نئون در ساخت تابلوهاي تبليغاتي با نور سرخ۲  

 آورند. عله را به رنگ سبز درميهاي آن، رنگ آبي ش ) فلز مس و نمك۳  

  ۲شيمي  ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  /جايگزين۴۹۶۵۳۲كد سؤال: 

  هاي فسيلي بيشتر است. ميزان توليد و مصرف مواد معدني در جهان، از سوخت  

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  ۴۰۰۹۹۷كد سؤال: 

  درست هستند.» پ«و » الف«اي ه عبارت  

  عنصر زير است: ۸اي، داراي  دورهٔ سوم جدول دوره  

Na , Mg , Al , Si , P , S , Cl , Ar11 12 13 14 15 16 17 18   

  يابد؛ بنابراين بيشترين شعاع اتمي مربوط به اولين عنصر اين دوره، يعني سديم است. الف) در يك دوره از چپ به راست، شعاع اتمي كاهش مي  

  دهد. را تشكيل مي Clيوني، آنيون  هاي ها است و در تركيب لر)، جزء هالوژنپ) هفتمين عنصر اين دوره (ك  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  است. فلزب) سومين عنصر اين دوره (آلومينيم)،   

  عنصر اول در دما و فشار اتاق، جامد هستند. ششت) در اين دوره،   

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  /جايگزين۳۲۳۵۷۸كد سؤال: 

  ها: بررسي گزينه  

  ۱ (C ،Sn  وPb.رساناهاي الكتريكي خوبي هستند ،  

  ) است.Pbو  Sn) و دو عنصر فلزي (Geو  Siفلز ( )، دو شبهC) اين گروه شامل يك نافلز (۲  

  ۳ (Si ،Ge ،Sn  وPb.سطحي صيقلي و درخشان دارند ،  

  ۴ (Sn  وPbوانايي تشكيل يون مثبت را دارند.، ت  

  ۲شيمي  ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  ۳۶۹۹۹۷كد سؤال: 

 Hو  E ،F ،Gهاي اول، دوم، شانزدهم و هفدهم دورهٔ سـوم و عنصـرهاي  ترتيب در گروه به Dو  A ،B ،Cبا توجه به نمودار داده شده، عنصرهاي   

  دوم، شانزدهم و هفدهم دورهٔ دوم هستند.هاي اول،  ترتيب در گروه به

  درست است. ۲داراي بيشترين خاصيت نافلزي در ميان عنصرهاي موردنظر است؛ بنابراين گزينۀ  Hعنصر   

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  خاصيت فلزي ندارد. C: ۱ ۀنيگز  

  ، بريليم است.F: ۳ ۀنيگز  

  سازند. را مي 2GHنافلز هستند و تركيب مولكولي  Hو  G: ۴ ۀنيگز  

  ۲شيمي  ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
  /جايگزين۳۹۹۷۵۸كد سؤال: 

  رسد. يابد و در انتها (براي گاز نجيب) به حدود صفر مي پذيري عنصرها در دورهٔ دوم، ابتدا كاهش، سپس افزايش مي واكنش  

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  /جايگزين۳۵۵۷۵۳كد سؤال: 

  آوريم: دست مي ابتدا عدد اتمي عنصر را به  

 SwH o±¨ oÊºjn¼¶ o~¹ø
l l

n p
n n p Cl : s s p s p

n p
 

  
         

2 2 6 2 5
17

1 1

1 2 36 18 17 1 2 2 3 335   

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

17: عنصر ۱ ۀنيگز   Cl  20در دورهٔ سوم وCa .در دورهٔ چهارم جدول قرار دارد  

17: يون ۲ ۀنيگز   Cl  11هجده الكترون و يونNa، .ده الكترون دارد  

17: شعاع اتمي ۳ ۀنيگز   Cl  16از S تر است. كوچك  

  ۲شيمي  ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹
  ۳۶۹۹۹۶ل: كد سؤا

0l( s هاي در زيرلايه ها الف) در گروه دوم از بالا به پايين، خاصيت فلزي و تعداد الكترون   يابد. ) افزايش مي  

  يابد. ميتمايل به از دست دادن الكترون افزايش   كه  هاي ظرفيتي ثابت است، در حالي ب) در گروه دوم از بالا به پايين، تعداد الكترون  

ns)ترين زيرلايه  ها در بيروني تعداد الكترون  كه  يابد، در حالي پ) در گروه دوم از بالا به پايين، شعاع اتمي افزايش مي     ثابت است. 2(

1l( pدر زيرلايۀ  ها ت) در گروه دوم از بالا به پايين، تعداد الكترون   بار كاتيون پايدار ثابت است.  كه  يابد، در حالي ايش مي) افز  
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  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
  ۳۵۰۲۳۳كد سؤال: 

200دهد، اما گاز فلوئور در دماي  كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي   C   دهـد. گـوگرد  ميبا هيدروژن به سرعت واكنش

باشد. ژرمانيم در تناوب چهارم جدول جاي دارد؛ بنابراين آرايش الكتروني فشردهٔ آن بـا اسـتفاده از  گروه با اكسيژن مي زرد رنگ است و هم

  شود. نماد گاز نجيب تناوب سوم (آرگون) نوشته مي

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱
  ۴۳۹۸۷۲كد سؤال: 

  درست است.» پ«فقط عبارت   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

24شود، مانند ( ختم مي 1nsالف) آرايش الكتروني بعضي از عناصر واسطه، به زيرلايۀ    Cr  29وCu(   

  شوند. يافت مي يهاي يون تركيبشكل  ب) اغلب اين فلزها در طبيعت به  

  اي جاي دارند. جدول دوره دورهٔ چهارمت) نخستين سري از اين عنصرها در   

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  /جايگزين۳۶۷۸۱۴كد سؤال: 

  ها وجود دارد. همان اسكانديم است كه در تلويزيون رنگي و برخي شيشه Yعنصر   

  ت:هاي نادرس بررسي گزينه  

  جزء فلزهاي واسطه است. Yجزء فلزهاي اصلي و عنصر  X: عنصر ۱ ۀنيگز  

  شبيه به گاز نجيب آرگون است. Yو  X: آرايش الكتروني يون پايدار ۲ ۀنيگز  

Yصورت  به Yو يون پايدار  Xصورت  به X: يون پايدار ۴ ۀنيگز   3 .است  

  ۲شيمي  ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  ۳۷۴۶۹۲كد سؤال: 

 ۵اي،   عنصر اول جدول دوره ۲۵شود؛ بنابراين در ميان  ختم مي ۳۰شود و به  شروع مي ۲۱عدد اتمي عنصرها در اولين دورهٔ فلزهاي واسطه، از   

  شود.  فلز واسطه ديده مي

 
5 100 %2025  

  پر است. (Zn)هاي داراي الكترون، فقط در روي  فلز واسطۀ دورهٔ چهارم، تمام زيرلايه ۱۰در ميان   

Zn : Ar d s  

 

10 2
30 18 3 4
1 100 %1010

   

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  ۳۹۷۶۵۸كد سؤال: 

  
n x

n l:

V : Ar d s V : Ne s p d


      

3 2 2 6
23

3 54
3 4 3 3 3   

x x    40 6 24 5 2   

VPOفسفات:  (III)واناديم   Vكاتيون حاصل  4 3  است وn  3   

  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  ۳۲۷۳۶۲كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و» پ«، »الف«موارد   

  بررسي موارد نادرست:  

  پذيري ناچيز است. ب) طلا، فلزي واسطه با واكنش  

 محيطي، در راستاي توسعۀ پايدار نيست. بار زيست دليل توليد پسماند زياد و آثار زيان ث) استخراج طلا به  

 

  )۱ فصل( شناسي زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  ۳۱۹۵۱۳كد سؤال: 

  اند.  ها را ساخته تأثير نيروي گرانشي متقابل، كنار هم جمع شده و منظومه در هر كهكشان، تعدادي از اجرام مختلف، تحت  

  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  ۳۱۹۵۱۸كد سؤال: 

2سال  3 2 3 24 64 8p d p ( ) p p        

  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
  ۳۵۵۶۶۵كد سؤال: 

  تابد.  درجه مي ۹۰در اول فروردين و اول پاييز، خورشيد به مدار استوا با زاويۀ   

  )۱ فصل( شناسي زمين*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  ۴۳۷۰۰۷كد سؤال: 

  d  ساعت است.  ۱۲پاييز است و مدت طول روز مساوي با طول شب و  
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  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
  ۳۵۵۶۶۸كد سؤال: 

  ساعت شب است. ۲۴ساعت باشد، در قطب جنوب فصل زمستان آغاز شده و  ۲۴وقتي طول روز در قطب شمال   

  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱
  ۳۵۵۶۵۹كد سؤال: 

  كره، تشكيل شدند.  عنوان نخستين اجزاي سنگ هاي آذرين به حدود چهار ميليارد سال قبل، سنگ  

  )۱ده * زمين شناسي (فصل سا: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲
  ۳۵۵۶۶۲كد سؤال: 

  بندي زماني باشد.  تواند عاملي براي تقسيم وسعت كوهزايي نمي  

  )۱ فصل( شناسي زمين*  دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳
  ۳۵۶۰۰۲كد سؤال: 

  متوالي بوده است. g ،e ،c ،b ،aگذاري  طور كلي در شكل، رسوب به  

  )۱شخصات سؤال: متوسط * زمين شناسي (فصل م ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴
  ۳۵۹۴۴۵كد سؤال: 

  آيد. حساب مي ترين واحد زماني به ائون، بزرگ  

  )۱ فصل( شناسي زمين*  دشوار: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵
  ۴۴۲۸۹۶كد سؤال: 

گـذاري  رسـوب پـس. پرمين -كربونيفر -دونين -سيلورين -اردوويسين -كامبرين: از عبارتند ترتيب به پالئوزوييك شناسي زمين هاي دوره  

  .نداريم ترياس از قبل را پرمين

  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶
  ۳۳۳۱۶۵كد سؤال: 

  شود. تبديل مي ۴۰به عنصر گازي پايدار آرگون  ۴۰عنصر پرتوزا پتاسيم   

  )۱شناسي (فصل  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷
  ۳۲۳۵۶۵كد سؤال: 

عمر  مرحله نيم
1 1 1 11 42 4 8 16      

4ميليارد سال  14 56   

  )۱ فصل( شناسي زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳نۀ پاسخ: گزي -۱۲۸
  ۳۵۵۶۶۳كد سؤال: 

  شود.  ها و ايجاد شكاف در پوسته ايجاد مي اي، دور شدن قاره  با حركت واگراي ورقه  

  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
  ۳۵۸۹۶۹كد سؤال: 

  اند. ها ايجاد شده  زاگرس در اثر برخورد ورقههايي مانند هيماليا، البرز و  كوه رشته  

  )۱ فصل( شناسي زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰
  ۳۶۷۷۹۵كد سؤال: 

   مطالعۀ منابع آب زيرزميني در محدودهٔ سنجش از دور نيست.  
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